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†) Sfânta Mucenița †) Sfânta Mucenița 
Sofoa și fiicele sale, 
Pistis, Elpis și Agapisisis

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0634  +0,0002
Dolarul SUA                  4,3397  -0,0256 
Gramul de aur                       509.4008   +5.2268
Francul elveţian                        5,42177 -0,0001
100 Yeni japonezi                   2,9583   -0,0020 
Lira sterlină                    5,8604 -0,0047
Leva bulgărească     2,5959 +0,0003
Leul moldovenesc     0,2572 +0,0001
100 Forinţi maghiari    1,2695 +0,0002
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H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
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telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) Ss. Robert Bellarmin, †) Ss. Robert Bellarmin, 
ep. înv., Hildegard de ep. înv., Hildegard de 
Bingen, fer. înv. RBingen, fer. înv. R

,,Oamenii buni au nevoie de legi pentru a acţiona rw ponsabil, iar oamenii răi vor găsi înt� deauna o modalitate de a le ocoli.”- PLATON,,Oamenii buni au nevoie de legi pentru a acţiona rw ponsabil, iar oamenii răi vor găsi înt� deauna o modalitate de a le ocoli.”- PLATON

Se oprește apa în opt localită�i din Gorj!Se oprește apa în opt localită�i din Gorj!

Buletinele noi îi lasă pe studen�i fără Buletinele noi îi lasă pe studen�i fără 
reducerea de 90% la transportreducerea de 90% la transport

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din 
România (ANOSR) solicită Ministerului Educaţiei modifi-
carea urgentă a normelor privind acordarea reducerilor 
la transportul feroviar și cu metroul pentru studenți, 
din cauza noilor cărți de identitate, care nu mai conțin 
informații despre domiciliu.

Actualele reglementări impun ca studenții să pre-
zinte, alături de legitimația de transport, cartea de 
identitate care să dovedească localitatea de domiciliu, 
însă acest lucru nu mai este posibil cu noile buletine. 

„Pe fondul adoptării O.U.G. nr. 156/2024 care 
limitează aplicarea reducerii de 90% pentru trans-
portul intern feroviar şi auto destinat studenţilor 
exclusiv pe ruta dintre centrul universitar şi lo-
calitatea de domiciliu, au fost aduse modificări 
prin H.G. nr. 535/2025 ale Normelor metodologice 
privind acordarea facilităţilor de transport intern 
feroviar şi cu metroul pentru studenţi, adoptate 
prin H.G. 811/2023, în acest moment fiind nevoie, 
pentru a beneficia de reducerea de 90%, ca stu-
denţii să prezinte la casele de bilete cartea de 
identitate, pentru a face dovada localităţii de do-
miciliu, alături de legitimaţia de transport, pentru 
a fi identificat centrul universitar”, informează 
ANOSR.

În acest context, ANOSR propune introducerea 
unei alternative, precum certificatul privind domi-
ciliul și reședința, eliberat pe baza datelor înregis-
trate în Registrul Naţional de Evidenţă a Persoane-
lor. Reprezentanții studenților cer ca modificările 
să fie aplicate până la începutul anului universitar, 
pentru a evita blocaje și situații discriminatorii în 
accesarea facilităților legale de transport.

I.I.

Compania de Apă Oltenia anunță 
oprirea temporară a Stației de Apă 
Ișalnița, miercuri, 17 septembrie 
2025, în intervalul orar 05:00 – 
21:00, ca urmare a unor lucrări de 
investiții derulate în cadrul con-
tractului CL8 „Reabilitare GA Craio-
va și Coțofenii din Dos. Reabilitare 
aducțiune Ișalnița - Șimnic”, finanțat 
din fonduri europene.

Intervențiile vizează cuplarea la 
Firul II Isvarna – Craiova, precum 
și reparații la aducțiunile de apă 

Ișalnița, lucrări solicitate de Asocierea 
TEOVAL & CO – PRIMASERV SRL. Acestea 
necesită golirea rețelei de alimentare, 
ceea ce va duce la întreruperea furniză-
rii apei potabile în mai multe localități, 
inclusiv din județul Gorj.

Vor fi afectate următoarele localități 
gorjene aflate pe traseul aducțiunii Is-
varna – Craiova: Tismana, Câlnic, Telești, 
Rovinari, Bâlteni, Plopșoru, Brănești și 
Țânțăreni.

Pe lângă acestea, vor fi afectate și 
localități din județul Dolj, zona metro-

politană a Craiovei și o parte din Platforma Industrială Doljchim, 
inclusiv unități industriale și instituții precum OMV Petrom, 
Transelectrica, CET I, Penitenciarul Craiova – Secția Ișalnița sau 
TransGaz. Compania avertizează că după reluarea alimentării, 
pot apărea temporar modificări ale calității apei, în special în 
ceea ce privește turbiditatea și culoarea. În astfel de cazuri, se 
recomandă evitarea consumului apei potabile până la limpezi-
rea completă. Calitatea apei va fi monitorizată permanent de 
către Laboratoarele Companiei de Apă Oltenia, după repunerea 
în funcțiune a sistemului. Utilizatorii sunt sfătuiți să-și asigure 
rezerve de apă suficiente pentru perioada afectată.

I.M.

Nimeni nu mă crede
Că nu mi-e uşor,
Poate acum sincer, se vede,
Cât îmi e de dor!

De căsuța şi de satul
În care am crescut,
Locul drag cum nu e altul 
Unde lumina am văzut.

De pridvorul casei noastre
Încărcat de flori,

De costumele frumoase
De prin sărbători.

Poteca ce urcă-n coastă,
Livada înflorită
Şi-apoi coboară spre vale
Cotind şerpuită.

Izvorul dintre vâlcele
Astăzi îi duc dorul,
Unde cu mândrele mele
Mergeam cu ulciorul.

Să luăm apă de băut
La Şipot să ne întâlnim,
Din dragoste c-un sărut
Dorul să ni-l potolim.

De tinerii de prin sat
De oamenii locului,
Port în inimă curat
Eu plaiul Bumbeştiului.

Dor de locul meu iubit 
De la poala munților,
Care-n lume fericit
Poartă al sufletului dor.

De părinți, surori şi frați,
Cât eu Doamne, i-am iubit,
Ne strânge la sărbători
Locul casei mult dorit!

În sătucul de pe deal
De pe plaiul Gorjului,
Către locul meu natal
Eu port pasul dorului.

Oameni buni, cine mă crede,
Că nu mi-e uşor ?
Poate acum sigur,se vede,
Doamne, cât îmi e de dor!
Dorel Dobre Delagorj

DOAMNE, CÂT ÎMI E DE DOR !
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* Proiect de lege pentru schimbarea legii 
decarbonizării, în octombrie

Ministerul Energiei are termen în octombrie 
pentru a prezenta în Guvern un proiect de 
lege de modificare și completare a Ordonanței 
de urgență a Guvernului nr. 108/2022 privind 
decarbonizarea sectorului energetic, pentru 
amânarea termenului de închidere a termo-
centralelor pe lignit ale României și a exploa-
tărilor miniere ce le alimentează cu combus-
tibil, prevăzut de OUG menționată.

Proiectul va stipula ,,ajustarea calendaru-
lui de retragere definitivă din exploatare 
a unor grupuri energetice, care preve-

de închiderea acestora la finele acestui an, pe 
baza rezultatelor preliminare a unui studiu de 
adecvanță aflat în faza de elaborare și luând în 
considerare necesitatea asigurării agentului ter-
mic pentru consumatorii casnici și industriali din 
municipiile Craiova și Râmnicu Vâlcea=, prevede 
un document guvernamental analizat de Profit.
ro. Astfel, sunt incluse în rândul celor pentru care 
se dorește amânarea închiderii și capacitățile de 
producție de energie și cărbune ale CET Govora, 
nu doar cele ale Complexului Energetic Oltenia. 
Guvernul își propune ca, până la finalul anului, 
proiectul să fie adoptat de Parlament și să intre în 
vigoare, potrivit sursei citate. 

Spre deosebire de noi, Germania lucrează 
pentru menținerea termocentralelor. Iată ce 
a spus cancelarul german în urmă cu o săptă-
mână: Germania ar trebui să aibă în vedere 
o pauză când vine vorba de închiderea ulti-
melor termocentrale pe cărbune, până când 
vor fi finalizate noile centrale pe gaze capa-
bile să le înlocuiască, a menționat miercuri 
cancelarul german Friedrich Merz, în cadrul 
unei întrevederi cu directorii din industria 
energetică, anunță Bloomberg, citat de Age-
rpres. Chiar dacă „nimeni nu vrea să opreas-
că” procesul de renunțare la cărbune, „este 
întotdeauna ușor când vine vorba de închide-
re și este destul de complicat să deschizi noi 
capacități”, a spus Merz. „Aș dori ca lucrurile 
să fie invers”, a adăugat cancelarul. Princi-
pala economie a Uniunii Europene și-a asumat 
să sisteze utilizarea cărbunelui până în 2038, 
în vreme ce următoarea mare termocentrală 
pe lignit, cea de la Jänschwalde aparținând 
firmei LEAG AG, este programată să închidă 
o nouă unitate până la finele acestui an. În 
cazul centralelor pe huilă și a micilor centra-
le pe lignit nu există noi închideri iminente 
pentru că sectorul și-a atins deja obiectivele 
stabilite pentru 2028.

Închidere în 2030. ,,Mai catolici decât Papa”

România a trimis deja la Bruxelles documen-
tul-cheie cu care vrea să convingă Comisia Euro-
peană să accepte amânarea cu 5 ani a termenului 
de închidere a termocentralelor pe lignit ale Com-
plexului Energetic Oltenia și a exploatărilor mini-
ere care le alimentează cu combustibil, conform 
declarațiilor recente ale ministrului Energiei, 
Bogdan Ivan. Este vorba de Studiul de adecvanță 
a sistemului energetic național (SEN) pentru ori-
zontul 2030, în noul context legislativ european 
privind tranziția către energia regenerabilă, 

Ministrul Energiei vrea să schimbe ,,macazul=. Ce document 
a trimis Guvernul la Bruxelles

,,România mai are 4 luni până în momentul 
în care, conform angajamentelor luate de statul 
român acum 4-5-6 ani, trebuie să-și închidă atât 
minele, cât și termocentralele pe cărbune. În 
momentul de față, aștept în cursul acestei zile 
o formă finală a unui studiu intermediar asupra 
impactului închiderii minelor și termocentralelor 
asupra securității energetice a României. Nego-
cierile pe care le-am început cu cei din Comisia 
Europeană vizează date tehnice foarte clare. Ur-
mează ca, în cursul zilei de mâine, după o discuție 
cu premierul României, căruia o să-i prezint da-
tele respectivului studiu, să-l transmit și celor de 
la Comisia Europeană și să analizăm foarte clar 
cum, în această etapă, să oprim închiderea aces-
tor mine și să păstrăm în continuare deschise ter-
mocentralele pe cărbune=, a spus Ivan. 

Termenul tehnic ,,adecvanță= înseamnă "capa-
citatea sistemului electroenergetic de a satisface 
în permanență cererile de putere și energie ale 
consumatorilor, luând în considerare ieșirile din 
funcțiune ale elementelor sistemului, atât cele 
programate, cât și cele rezonabil de așteptat a se 
produce neprogramat". ,,Din perspectiva mea, în-
tr-o analiză socială, economică și strategică a Ro-
mâniei, vom face o analiză asupra zăcămintelor 
din județele în care avem această concentrație a 
cărbunelui – antracit, huilă, lignit – pentru a ve-
dea foarte clar dacă există posibilitatea de pre-
lungi până în 2030, pentru că asta e ținta noastră, 
să păstrăm exploatarea minieră și să avem în con-
tinuare termocentralele pe cărbune, pentru ca în 

acest timp să construim centralele bazate pe gaze 
care să preia sarcina de producție a energiei elec-
trice=, a precizat ministrul. 

Centralele pe gaze, doar pe hârtie

Proiectele de construire de centrale pe gaze 
ale Complexului Energetic Oltenia sunt extrem 
de întârziate. ,,Pe de altă parte, consider stra-
tegic pentru România să pună în calcul cum am 
putea exploata în continuare aceste resurse, ca să 
menținem activitatea economică în aceste zone și 
să punem în calcul că ele pot să fie exportate. Am 
făcut o analiză cu colegi miniștri ai Energiei din 
regiune, care au nevoie de cărbune în continuare. 
Mă uit la Germania, la Polonia, și am văzut acolo 
redeschiderea activității miniere de exploatare a 
cărbunelui. Și cred că și România, din punct de 
vedere economic, pentru a salva acele zone care 
au o tradiție de zeci de ani în extracția cărbune-
lui, să poată în continuare să-și desfășoare acti-
vitatea și oamenii să poată să aibă un job bine 
plătit la ei acasă. (...) Acesta este viziunea mea 
pe termen scurt, mediu și lung: unu - să salvăm 
închiderea atât a exploatării miniere, cât și a ter-
mocentralelor; doi - să le păstrăm în activitate 
până când le vom locui cu centrale pe gaz; trei 
- acolo unde există zăcăminte, cred că România 
poate să fie o țară care să producă cărbune, să-l 
exporte și fără să aibă o amprentă de CO2 asupra 
țării noastre”, a mai spus Bogdan Ivan. Întrea-
ga declarație a ministrului, aici: https://www.
gorjeanul.ro/ministrul-energiei-cere-conducerii-
romaniei-sa-se-implice-pentru-salvarea-centrale-
lor-pe-carbune-din-ce-oltenia-si-ce-valea-jiului/

M.C.H.

Un proiect de lege care vizează menținerea 
termocentralelor pe cărbune zace în Parlament 
de doi ani. Acesta a fost depus de liderul PSD 
Gorj, Radu Miruță, actualul ministru al Economi-
ei. În acest sens, Radu Miruță a scris pe pagina sa 
publică despre existența PLX121/2023:

,,Cărbunele în România are un singur drum: 
să producă energie! Susțin asta și cu argumen-
te și prin fapte-inițiativă legislativă.Nu se poa-
te economie cu energie din import. Nu se poate 
economie dezvoltată cu prețuri atât de mari la 
energie. Nu se poate vorbi de relansare economi-
că, dar cu cele mai mari prețuri la energie elec-
trică, ori cu șefi de companii de stat din lumea 
corupției. Multe dintre acestea au o singură pro-
blemă: energie insuficientă. Iar insuficiența are 
o singură soluție funcțională: cărbunele.

Ca deputat am depus o astfel de inițiativă în 
Parlament, PLX 121/2023, pentru continuarea 
producției de energie pe bază de cărbune până 
la punerea a altceva concret în loc.

Ca ministru al Economiei susțin în continua-
re, fiindcă îmi este și mai clar că bunăstarea oa-

Ministrul Economiei - Cărbunele are un singur drum: să producă energie!

menilor vine din dezvoltare economică și prețuri 
corecte, care depind de producție multă și efici-
entă, care depinde la rândul ei de un preț bun la 
energie, adică de energie suficientă atunci când 
este nevoie. Adică energie pe cărbune.

Cărbunele nu este un moft, ci este încă o ne-
cesitate. Și prețuri mici, și relansare economică, 
și energie importată în același timp, sună bine 
pentru unii, dar nu se poate=, a mai precizat mi-
nistrul

M.C.H.
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Brățara electronică, cea care le permite 
polițiștilor să vadă, în timp real, dacă agresorul 
se apropie sau nu de victimă, este folosită din 
ce în ce mai des în județul Gorj. 

Potrivit reprezentanților Inspectoratului de 
Poliție Județean, în prezent, 24 de persoa-
ne poartă acest dispozitiv de supraveghe-

re, fie pentru că împotriva lor au fost emise ordine 
de protecție în cazurile de violență domestică, fie 
pentru că se află sub control judiciar ori în arest la 
domiciliu. Cel mai recent caz a fost înregistrat du-
minică, în comuna Prigoria. Un tânăr care și-a lovit 
tatăl, mama și bunica, după ce a consumat alcool, 
a fost anunțat că va fi monitorizat cu brățară elec-
tronică. Părinții lui au obținut un ordin de protecție 
provizoriu, care-i interzice să se apropie de ei. „La 
data de 14 septembrie, polițiștii din cadrul Secției 
6 Poliție Rurală Târgu-Cărbunești au fost sesizați, 
prin apelul 112, de un bărbat de 63 de ani, din co-
muna Prigoria, cu privire la faptul că are un conflict 
cu fiul său. La fața locului s-au deplasat polițiștii, 
care au stabilit faptul că, în jurul orei 19.45, în 
timp ce apelantul se afla la domiciliu, pe fondul 
unui conflict spontan generat de consumul de bău-
turi alcoolice, a fost lovit cu pumnii la nivelul cor-
pului de către fiul său, de 37 de ani, din aceeași lo-
calitate. În conflict au intervenit pentru aplanare, 
mama agresorului, de 55 de ani și bunica acestuia, 
de 78 de ani, împrejurare în care ambele au fost 

24 de persoane din Gorj, monitorizate prin brăţări electronice24 de persoane din Gorj, monitorizate prin brăţări electronice
lovite cu pumnii, de bărbatul de 37 de ani. Cele trei 
victime ale agresiunii prezentau ușoare urme de 
violență și excoriații, însă nu au solicitat să le fie 
acordate îngrijiri medicale. Au fost întocmite for-
mularele de evaluare a riscului, în raport cu victi-
mele, ocazie cu care a rezultat un risc iminent, fapt 
pentru care a fost emis un ordin de protecție provi-
zoriu, persoanele vătămate solicitând ca agresorul 
să poarte dispozitiv de monitorizare electronică=, 
a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Polițiștii i-au întocmit dosar penal sub 
aspectul săvârşirii infracțiunii de violență în familie. 
Reprezentanții IPJ Gorj susțin că prevenirea și com-
baterea violențelor de orice fel reprezintă un dome-
niu prioritar de acțiune pentru Poliția Română. 

Brățările electronice, introduse de un an în Gorj

De la 1 octombrie 2024, și județul Gorj a intrat 
în etapa a treia de implementare a Sistemului In-
formatic de Monitorizare Electronică. Tot de atunci, 
sistemul de monitorizare electronică se aplică și în 
cadrul procedurilor de control judiciar, control ju-
diciar sub cauțiune și arest la domiciliu, în cauzele 
în care organele judiciare vor dispune obligația de 
a purta permanent un dispozitiv electronic de su-
praveghere în sarcina inculpatului cercetat penal. 
Utilizarea sistemelor electronice permite o creștere 
a gradului de asigurare a măsurilor de protecție a 
drepturilor persoanelor protejate, dar nu reprezin-
tă o măsură de constrângere, ci o metodă de mo-

nitorizare/supraveghere, care permite urmărirea 
modului de respectare a măsurilor dispuse în cadrul 
unor proceduri judiciare. Utilizarea acestor sisteme 
permite adoptarea unor măsuri pentru prevenirea și 
contracararea unui eventual contact fizic între vic-
tima violenței domestice și agresor sau, pe viitor, 
respectarea obligațiilor impuse de executarea mă-
surii arestului la domiciliu, controlului judiciar, con-
trolului judiciar sub cauțiune. Monitorizarea se va 
realiza automat, sistematic și exclusiv pe teritoriul 
României, asupra unor dispozitive electronice, pe 
baza identificatorului acestora și în raport de anu-
mite reguli. Identitatea persoanei supravegheate și 
a persoanei/persoanelor protejate, care poartă dis-
pozitivele electronice, va fi cunoscută doar de orga-
nul de supraveghere care creează semnalarea. Pen-
tru monitorizarea electronică sunt stabilite roluri 
clare, reguli și proceduri de monitorizare, alertare 
și intervenție, prin partajarea informațiilor, astfel 
încât, în cadrul monitorizării, să nu fie cunoscute 
datele purtătorilor dispozitivelor de supraveghere, 
ci doar identificatoarele (ID-urile) acestor dispozi-
tive. După introducerea în sistem a semnalării, or-
ganul de supraveghere, precum și organul judiciar 
care a impus obligația de a purta un dispozitiv elec-
tronic de supraveghere va avea acces, în anumite 
condiții stabilite de lege, la datele de localizare ale 
celui care poartă dispozitivul electronic, în scopul 
verificării respectării obligațiilor ce revin persoanei 
supravegheate.

L.F.

Polițiștii din Târgu-Cărbunești au 
desfășurat, ieri, acțiunea intitulată 
,,Patrula Școlară", în comuna Ani-
noasa. 

Activitatea a fost organizată la 
școala generală din satul Groșerea, 
între orele 10.00 și 12.00. Oamenii 
legii le-au prezentat elevilor tehnica 
utilizată în activitățile curente. La 
acțiune au participat 86 de elevi și 
opt cadre didactice, fiind distribuite 
și pliante privind siguranța rutieră. 
,,Între orele 10.00 – 12.00, la Școala 
Gimnazială Groșerea a avut loc o ac-
tivitate dedicată siguranței rutiere, 
organizată de Serviciul Rutier Gorj și  

Patrula Școlară, la Aninoasa
Poliția Orașului Târgu-Cărbunești, 
în colaborare cu cadrele didactice 
ale școlii. La eveniment au partici-
pat 86 de elevi și 8 cadre didactice, 
care au avut ocazia să descopere do-
tările și tehnica utilizată de polițiști 
în activitățile curente: etilometru, 
drug test, pistol radar și autospe-
ciala din dotare. Tema centrală a 
fost siguranța elevilor pe timpul 
deplasării către și de la școală, iar 
participanții au primit materiale in-
formative și flyere cu recomandări 
utile din partea polițiștilor rutieri", 
au precizat reprezentanții IPJ Gorj. 
Patrula școlară are misiunea de a 

crește gradul de siguranță rutieră 
pentru copii. "Elevii noștri au avut 
ocazia să învețe direct de la domnii 
polițiști de la Politia Rutiera Târgu-
Cărbunești, cât de important este 
să fim atenți în trafic și să respec-
tăm regulile de circulație. Copiii 
s-au implicat cu entuziasm, au pus 
întrebări și au descoperit cum pot 
contribui și ei la siguranța tuturor. 
Mulțumim domnilor polițiști pentru 
sprijin și pentru că ne sunt mereu 
alături în educarea celor mici!", a 
scris unul dintre profesori, pe pagina 
sa de Facebook.

L.F.
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Judecătoria Târgu Cărbunești intră în repara�ii capitale. Butoane Judecătoria Târgu Cărbunești intră în repara�ii capitale. Butoane 
de panică și camere speciale pentru minori și martori proteja�ide panică și camere speciale pentru minori și martori proteja�i
Tribunalul Gorj a demarat procedura de achiziție pentru elabora-
rea documentației tehnice necesare reabilitării capitale a sediului 
Judecătoriei Târgu Cărbunești. Investiția urmărește modernizarea 
completă a imobilului, în scopul creării unor condiții optime pen-
tru actul de justiție, atât pentru personalul instanței, cât și pentru 
cetățenii care se adresează Judecătoriei Târgu Cărbunești.

Valoarea totală estimată a ser-
viciilor este de 438.016 lei, 
fără TVA, iar documentația 

ce urmează a fi realizată include 
studii geotehnice, topografice și de 
identificare a rețelelor de utilități, 
precum și obținerea avizelor și 
autorizațiilor necesare, inclusiv avi-
zul de securitate la incendiu.

Potrivit expertizelor tehnice, se-
diul Judecătoriei Târgu Cărbunești se 
află într-o stare avansată de degra-
dare. Acoperișul este deteriorat pe 
circa 30% din suprafață, tâmplăria 
exterioară și interioară este uzată, 
iar multe uși nu se mai închid cores-
punzător. Ferestrele nu mai oferă 
izolare termică, ceea ce afectează 
confortul termic și siguranța.

În interior, lambriurile din birouri 
și holuri sunt parțial degradate, par-
doselile sunt afectate, iar grupurile 
sanitare nu mai corespund standar-
delor. Fațada, reabilitată ultima dată 

în 1999, este în prezent degradată în 
proporție de aproximativ 75%, fiind 
afectată de infiltrații severe.

Sunt necesare reparații extinse, 
inclusiv la instalațiile termice și sani-
tare, precum și lucrări de consolida-
re parțială a fundațiilor.

În plus, proiectul prevede imple-
mentarea unor măsuri moderne care 
vizează îmbunătățirea siguranței și 
eficienței activității instanței. Va fi 
amenajată o cameră specială pen-
tru audierea minorilor, configurată 
astfel încât să ofere un mediu sigur, 
prietenos și adaptat nevoilor copii-
lor. De asemenea, se va înființa un 
spațiu destinat audierii martorilor cu 
identitate protejată, cu acces sepa-
rat față de cel pentru public, echipat 
cu sisteme pentru ascultare și înre-
gistrare audio-video, în acord cu pre-
vederile legale.

Camerele tehnice destinate ser-
verelor vor fi dotate cu sisteme au-

tomate de alertare la variațiile de 
temperatură, capabile să transmită 
notificări audio și vizuale către dis-
peceratul de pază, dar și alerte prin 
e-mail către personalul autorizat.

În plus, toate sălile de judecată 
și camerele de consiliu vor beneficia 
de butoane de panică, care, în caz 
de urgență, vor alerta dispeceratul și 
vor indica în timp real locația exactă 
în care a fost declanșată alarma (nu-
măr de birou sau sală).

Volum mare de muncă

Judecătoria Târgu Cărbunești 
deservește două orașe (Târgu 

Cărbunești și Țicleni) și 20 de comu-
ne. În anul 2024, instanța a înregis-
trat peste 5.500 de cauze, un volum 
ridicat de activitate care pune presi-
une constantă pe infrastructura ac-
tuală. Sediul instanței cuprinde trei 
săli de judecată dotate cu echipa-
mente pentru videoconferințe, două 
camere de consiliu, precum și spații 
administrative, pentru registratură, 
arhivă, executări civile și penale. 

În prezent, multe dintre aceste 
spații nu mai îndeplinesc standarde-
le necesare unei instanțe moderne, 
ceea ce face ca această investiție să 
fie nu doar necesară, ci urgentă.

I.I.

Campania „Oltenia respiră mai bine= va fi 
lansată oficial pe 18 septembrie, la sediul Com-
plexului Energetic Oltenia din Rovinari, și are ca 
scop depistarea precoce a cancerului bronhopul-
monar printr-un program de screening gratuit. 
Inițiativa este coordonată de Universitatea de 
Medicină și Farmacie din Craiova, în parteneri-

at cu CEO și Centrul de Oncologie „Sf. 
Nectarie= Craiova, beneficiind de spri-
jinul Hubului de Inovație în Sănătate și 
al LAWG Romania.

Campania se adresează angajaților 
CEO - Rovinari care au peste 40 de 
ani, sunt fumători sau au un istoric 
familial de cancer bronhopulmonar. 
Participanții vor fi evaluați de echipa 
caravanei UMF Craiova printr-un ches-
tionar de risc validat internațional, 
urmând să primească consiliere per-
sonalizată în funcție de rezultatele 
obținute.

Persoanele identificate cu risc 
mediu vor primi recomandări privind 
prevenția și monitorizarea, iar cei cu 
risc crescut vor beneficia de o tomo-
grafie computerizată cu doză redusă 
(LDCT), realizată gratuit la Centrul 
UMF Craiova. În cazul în care se des-
coperă leziuni suspecte, pacienții 
vor fi direcționați către investigații 
suplimentare, precum bronhosco-
pia, efectuate fără costuri la Spitalul 
„Sf. Nectarie= Craiova. Pentru o mai 
bună organizare, campania pune la 
dispoziție un call center dedicat, care 
va gestiona programările și va oferi 
informații utile celor interesați. Prin 
această inițiativă, organizatorii își 
propun să crească șansele de diagnos-
tic timpuriu și să faciliteze accesul la 
tratamente moderne pentru una din-
tre cele mai grave boli respiratorii.

I.I.

Campanie pentru depistarea cancerului Campanie pentru depistarea cancerului 
pulmonar la Termo Rovinaripulmonar la Termo Rovinari

Schimbări în testările școlare. Schimbări în testările școlare. 
Se introduc itemi de tip PISASe introduc itemi de tip PISA

Ministrul Educației, Daniel 
David, a anunțat o schimbare 
majoră în modul în care vor fi 
concepute evaluările naționale 
pentru clasele a II-a, a IV-a și a 
VI-a. În curând, un nou ordin va 
reglementa aceste testări, care 
nu se vor mai limita la verifica-
rea cunoștințelor teoretice din 
programa școlară, ci vor urmări 
și evaluarea competențelor apli-
cate. Astfel, elevii vor avea de 
rezolvat itemi inspirați din testă-
rile internaționale PISA, care pun 
accent pe utilizarea cunoștințelor 
în contexte din viața de zi cu zi. 

Scopul declarat este ace-
la de a transforma aceste eva-
luări în instrumente reale de 
autocunoaștere pentru elevi. În 
plus, schimbările vor pregăti co-
piii, pas cu pas, pentru testările 
internaționale de tip PISA din cla-

sa a IX-a, contribuind astfel la 
o abordare mai practică și mai 
relevantă a educației încă din 
ciclul primar.

„Este un element de 
autocunoaștere pentru copil 
și aceste rezultate trebu-
ie să se întoarcă după aceea 
la școală, să învețe școala 
cum stă în raport cu alte 
școli, să învețe profesorul, 
învățătorul, la gimnaziu - di-
rigintele cum stau copiii față 
de copiii din alte școli. (...) 
Antrenăm (copiii) să utilizeze 
conținutul la viața de zi cu zi 
și în clasa a IX-a îi testăm și 
copiii deja vor ști ce înseamnă 
itemi PISA, îmi asum acest lu-
cru”, a explicat David, marți, 
la o conferință  pe teme de 
educație.

I.I.
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CLAUDIU MATEI                     

De mai bine de un deceniu, 
Biroul Teritorial Gorj al DNA 
a fost desființat. Motivul? 

Lipsă de activitate. Corupția părea 
că a fost stârpită atunci, atâta timp 
cât procurorii nu depistaseră niciun 
caz vreme îndelungată. Serviciul 
Județean Anticorupție Gorj al DGA – 
acea structură care, teoretic, ar tre-
bui să prindă corupți – nu are niciun 
caz rezolvat, în ultimii doi ani și se 
ocupă doar cu ,,activități de educație 
pentru promovarea integrității=. 
Adică, în traducere liberă, distribuie 
flyere și ține prelegeri despre cum 
să nu ia șpagă funcționarii publici. 
Practic, un fel de club de lectură 
pentru funcționari plictisiți. Deci, 
încă o dovadă că în Gorj nu mai exis-
ta corupție!  Totuși, într-un moment 
de inspirație juridică, Parchetul de 
pe lângă Tribunalul Gorj a decis să 
se ia la trântă cu o ultimă rămășiță 
a corupției. Și, evident, a învins! 
Două funcționare, un certificat de 
naștere și o bancnotă de 100 de lei 
drept mită. Cazul e atât de grav în-
cât, probabil, va fi studiat în manu-
alele de drept penal ca exemplu de 
,,corupție la nivel microscopic=.

Rechizitoriul

Potrivit actului de inculpare, în 

Gorjul, epicentrul ,,marii corup�ii=! Două func�ionare, Gorjul, epicentrul ,,marii corup�ii=! Două func�ionare, 
judecate pentru o mită de... 100 de leijudecate pentru o mită de... 100 de lei
În Gorj, structura județeană a DNA-ul a fost desființată, în urmă cu 
mai bine de un deceniu, din lipsă de activitate, iar Serviciul Județean 
Anticorupție din cadrul DGA se ocupă doar cu lecții de morală și pli-
ante colorate, fără niciun caz rezolvat, în ultimii doi ani. Deci, Gor-
jul e județul în care părea că nu există corupție! Totuși, procurorii 
Parchetului de pe lângă Tribunalul Gorj au lovit, relativ recent, în 
ultimul epicentru al corupției care mai rămăsese activ la periferia 
județului, la Novaci. Nu, nu e vorba de vreun baron local, de vreun 
contract cu dedicație sau de vreo rețea de achiziții fictive. E vorba 
de două funcționare de la SPCLEP Novaci care au cerut mită... 100 
de lei. Da, ați citit bine, o sută de lei. O bancnotă cu Eminescu. Și de 
aici, o mega-anchetă!

data de 7 mai 2024, două funcționare 
publice de la SPCLEP Novaci au pre-
tins și primit de la un cetățean 100 
de lei, motivând că suma reprezin-
tă o sancțiune contravențională. În 
realitate, banii erau taxa neoficială 
pentru eliberarea unui certificat de 
naștere. Nimic spectaculos, doar o 
mică ,,atenție= pentru a face ceea 
ce oricum era în fișa postului, așa că 
s-a conturat o luare de mită.

După ce organele de urmărire pe-
nală au fost sesizate de cetățeanul 
transpus în ,,martor denunțător=, 
cele două au trecut la planul B și au 
falsificat mai multe documente, cu 
scopul de a-și acoperi mita. Chitanțe 
completate retroactiv, procese ver-
bale inventate, copii ,,conforme cu 
originalul= ale unor acte care nu 
existau în ziua respectivă. Practic, 
un mic atelier de falsuri, cu sprijin 
moral reciproc, după cum descriu 
procurorii acțiunea funcționăreselor. 
Una dintre ele a completat în fals 10 
chitanțe, a întocmit un proces ver-
bal retroactiv și a pus la dispoziția 
anchetatorilor documente false, în 
speranța că va justifica cei 100 de lei 
percepuți. Cealaltă funcționară, șefa 
serviciului, nu s-a lăsat mai prejos și a 
pus la dispoziție topul de chitanțier, a 
completat alte 10 chitanțe și a oferit 
sprijin moral și material subalternei 
sale. În total, patru procese verba-
le de contravenție au fost fabricate 
pentru a acoperi urmele unei mitei 

de 100 de lei. Efortul logistic depus 
pentru a ascunde această sumă nu 
i-a păcălit pe procurori.

Apărarea

În camera preliminară, cele 
două inculpate au invocat o serie 
de neregularități ale rechizitoriu-
lui. Printre ele, faptul că procurorul 
a reținut o ,,înțelegere prealabilă= 
între cele două, fără ca aceasta să 
reiasă din probe. Mai mult, martorul 
denunțător ar fi greșit data la care 
s-a prezentat prima dată la SPCLEP 
Novaci, iar procurorul a considerat 
eroarea ,,nerelevantă=. Apărarea a 
mai subliniat că doar una dintre ele 
s-a întâlnit anterior cu denunțătorul, 
pe scările instituției, și că îndruma-
rea acestuia către SPCLEP Petroșani 
nu implică automat o conspirație. 
Dar, la Gorj, în lipsa corupției de ca-
libru, și o conversație pe scări poate 
deveni probă într-un dosar penal. 
,,Quod erat demonstrandum!=, cum 
ar zice orice baci din zona pitoreas-
că Novaci.

Judecata 

În final, Tribunalul Gorj a decis că 

actul de inculpare respectă condițiile 
de legalitate, iar judecata pe fond a 
început marți, cu primul termen. 

Acum rămâne de văzut dacă cele 
două funcționare vor fi condamnate 
pentru această faptă de corupție.

În lipsa marilor rechini, justiția 
gorjeană se mulțumește cu peștișorii 
dintr-un acvariu, iar dacă aceștia 
sunt prinși, ancheta devine de-a 
dreptul laborioasă.

Revenind…

… în Gorj marea corupție a fost 
stârpită! Structura județeană a DNA 
a fost desființată pentru că nu mai 
avea ce corupți să prindă, iar DGA 
n-a prins niciun corupt de mai bine 
de doi ani! 

Da, da, DGA e structura aceea 
care a trimis un ofițer sub acoperire 
să-i ofere mită unui agent de poliție, 
dar nu s-a organizat flagrant (!?), iar 
procurorii au făcut percheziție, să-i 
depisteze bancnotele inscripționate, 
după 3 luni (!?). 

În aceste condiții, cazul rezolvat 
de Parchetul de pe lângă Tribunalul 
Gorj poate fi catalogat ca o mare re-
alizare a luptei anticorupție!

Poliţiştii gorjeni caută un bărbat 
în vârstă de 67 de ani, din comuna 
Țânțăreni, care a dispărut pe 9 sep-
tembrie, când a plecat de acasă și 
nu s-a mai întors. Persoanele care 
pot oferi informaţii care să conducă 
la depistarea acestuia sunt rugate să 
meargă la cea mai apropiată unita-
te de poliţie sau să apeleze numă-
rul unic pentru situații de urgenţă 
112. Rudele sale au cerut ajutorul 

Bărbat din �ân�ăreni, căutat 
de poliţişti și familie

polițiștilor Secției 6 Poliție Rurală 
Târgu-Cărbunești, pe 10 septembrie. 
În momentul plecării, Constantin 
Răscol era îmbrăcat într-o cămașă 
de culoare galbenă. 

,,La data de 09.09.2025, orele 
19.00, numitul Rascol Constantin, 
de 67 ani din comuna Tântareni, ju-
detul Gorj, a plecat de la domiciliu 
si nu a mai revenit. Semnalmente: 
înălțime 1,80 metri., greutatea de 

aproximativ 65-70 kilograme, tuns 
scurt, bărbierit. Totodată, acesta 
prezintă o cicatrice la ochiul stâng și 
o tăietură la buza inferioară. În mo-
mentul plecării era îmbrăcat într-o 
cămașă de culoare galbenă, panta-
loni de culoare negru-albăstrui, iar 
în picioare purta papuci de culoare 
neagră", potrivit reprezentanților 
Poliției Române. 

L.F.



culturăcultură
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»77Miercuri, 17 Septembrie 2025Miercuri, 17 Septembrie 2025

Dacă este să vorbim despre istoria unuia 
dintre cele mai vechi orașe din lume, în 
primul rând să spunem că Ierusalimul este 

un oraș sacru, vechi de mii de ani, cu o semnificație 
imensă pentru mai multe civilizații și religii. Docu-
mentele atestă faptul că numeroase popoare semite 
s-au stabilit în Egipt şi probabil Ramses II cel Mare 
a fost  faraonul care i-a obligat pe evrei să mun-
cească la construirea oraşelor sale. Prorocul Moi-
se avea un nume egiptean, ceea ce sugerează cel 
puţin faptul că el era originar de acolo şi nu avem 
motive să ne îndoim că primul lider charismatic din 
religiile monoteiste, fie Moise sau cineva asemenea 
lui, a primit această revelaţie divină deoarece, aşa 
încep toate religiile. Tradiţia unui popor semit care 
a scăpat de opresiune este plauzibilă, dar, totuşi, 
rămâne imposibil de datat, deoarece, pe Munte-
le «Nebo», Moise a avut o viziune a Ţării Făgădu-
inţei, dar a murit înainte să ajungă la ea. Totuşi, 
succesorul său, Ioşua, a fost cel care i-a condus pe 
israeliţi în Canaan, iar, Vechiul Testament descrie 
cu detalii călătoria lor ca pe o zbatere sângeroa-
să şi o colonizare progresivă. Chiar dacă nu există 
dovezi arheologice ale unei cuceriri, coloniştii au 
găsit numeroase sate fără ziduri de apărare în ţi-
nuturile muntoase ale Iudeei şi după ce s-a ridicat 
Templul din Ierusalim, numai marele preot, o dată 
pe an, avea voie să rostească tetragrama «YHWH», 
cu toate că şi în ziua de azi, li se interzice evreilor 
ca s-o rostească. Ei preferă să folosească «Adonai» 
(Domnul) sau simplu «HaShem» sau numele ce nu 
trebuie rostit. Istoria colonizării Canaanului de că-
tre israeliţi este ea însăşi un spaţiu de luptă între 

teorii complicate şi în general neverificabile, dar, 
se pare că atacul asupra Ierihonului, ale cărui ziduri 
au fost dărâmate de Ioşua, este doar o legendă, fi-
indcă Ierihonul era mai vechi decât Ierusalimul. 

,,Ierusalime, Ierusalime, Cetate a inimilor cu 
istorie şi duh”!

Israeliţii erau uniţi de credinţa lor într-un singur 
Dumnezeu, «Iahve», pe care îl venerau într-un tem-
plu mobil, un cort în care se păstra un cufăr sacru 
din lemn, «Chivotul Legii», iar, faptul că spuneau 
cele auzite de la patriarhii lor fondatori a contribuit 
la dezvoltarea identităţii lor. Multe dintre aceste 
tradiţii, de la Adam şi Grădina  Edenului, până la 
Avraam, vor fi mai târziu respectate nu doar de 
evrei, ci şi de creştini şi musulmani, care vor avea 
în centrul lor Ierusalimul. De altfel, primele așezări 
de pe teritoriul orașului antic Ierusalim erau încă 
în cel de-al patrulea mileniu î.Hr., iar, acestea au 
fost așezările Iebuseilor, populația din Iudeea, care 
a fondat orașul. Aşa cum am subliniat anterior, Ie-
rusalimul, de-a lungul istoriei orașului, a suferit 
schimbări semnificative, inclusiv distrugerea, în 
intervalele scurte, când acest oraș evreiesc a fost 
sub puterea: babiloniană, persană, a Imperiului 
macedonean, apoi ocupat de Egipt, Siria, Imperiul 
roman, sub dominaţie bizantină, arabă califatul, 
«Crusaders», cucerit de mongoli și tătari, mame-

luci, Imperiul Otoman, Marea Britanie şi 
Iordania, mai ales că în lunga istorie a Ie-
rusalimului, există referiri sub numele de: 
«Shalem», «Iebus», «Zion», «Ir David», 
«Aelia Capitolina», «Al-Quds» şi altele. 
Triburile israelite au fost unite sub con-
ducerea regelui David în jurul anului 1000 
î.Hr., au cucerit Ierusalimul, care este în-
ceputul istoriei orașului ca oraș evreiesc. 
Însuşi Regele David a dat cetăţii numele «Ir 
David», (orașul lui David) și a făcut-o ca-
pitala Regatului Unit, care s-a transformat 
într-un centru religios al întregului regat, 
unde este adus «Chivotul» poleit cu aur, 
care conținea Tablele Legământului. Mai 
târziu, «Chivotul» a fost păstrat de către 
Regele Solomon, fiul lui David, dar, a fost pierdut 
după distrugerea Templului! Se ştie că Regele Solo-
mon, fiul lui David, a zidit un templu în Ierusalim 
pe muntele «Moria», cumpărat de David şi con-
form legendei, aici a avut loc sacrificiul lui Isaac. 
Construcția Templului a durat șapte ani, iar, în tim-
pul domniei lui Solomon, statutul Ierusalimului ca 
oraș metropolitan a fost întărit în mod semnificativ 
datorită poziției sale favorabile la intersecția unor 
importante rute comerciale. De asemenea, au fost 
întărite denumirea şi statutul Ierusalimului de oraș 
sfânt! Ca urmare, Templul din Ierusalim devine în 
cele din urmă un centru religios pentru toate tribu-
rile Israelului, fiind numit şi «Casa Lui Dumnezeu», 
singurul sanctuar cunoscut şi respectat. Înainte de 
cucerirea Ierusalimului de către romani, în anul 63 
î.Hr., orașul s-a dezvoltat foarte mult, iar, Muntele 
Templului era înconjurat de ziduri cu turnuri, mai 
ales că împreună cu Templul acesta a devenit cel 
mai înalt loc din Ierusalim. Deci, orașul a fost con-
solidat, iar în acest context s-au dezvoltat diverse 
meșteșuguri și științe, comerțul a înflorit. Cu ocu-
paţia romană, în istoria Ierusalimului începe un ca-
pitol nou de centru administrativ al Iudeii sub pro-
tectoratul roman. Astfel, orașul a fost transformat 
în mod semnificativ în timpul domniei lui Irod I, iar, 
modificările au atins şi Templul. Teritoriul și zona 
Muntelui Templului au fost extinse și protejate de 
pereți de stâncă masivi cu coloane, aşa că în felul 
acesta, Ierusalimul a devenit centrul întregului po-
por evreu şi cel mai important oraș din partea de 
est.

,,Ierusalime, pacea fie asupra ta, o, pământ 
al vieții”!

În anul 66 d.Hr. o revoltă populară împotriva 
tiraniei romane, care în curând este transformat 
într-un război, cunoscut sub numele de «Iuda», iar, 
după lupte aprige trupele romane au învins revolta 
şi au capturat Ierusalimul distrugându-l, după care 
locuitorii au fost executaţi şi alţii au fost vânduţi 
ca sclavi, au urmat represiuni sângeroase, ceea ce 
a dus  la împrăștierea poporului evreu în întreaga 
lume. În anul 70 d.Hr. a fost capturat și ars Templul, 
iar, bogăţiile templului au fost prelua-
te de romani, ca trofee, inclusiv «Me-
norah Menora» de aur, una dintre cele 
mai vechi simboluri ale iudaismului. 
Astfel, în istoria Templului Ierusalimu-
lui, distrugerea sa a fost de două ori, 
iar, ambele evenimente se încadrează 
în a noua zi a «Av», conform calenda-
rului evreiesc fiind considerată zi de 
doliu în memoria distrugerii primului 
și a celui de-al doilea Templu. După 
distrugerea Ierusalimului de către ro-
mani, pe ruinele sale a fost construit 
un nou oraş numit «Aelia Capitolina» 
pe modelul de colonii romane și au 
mai fost construite numeroase tem-

Ierusalimul este un oraș sacru pentru civiliza�ii și religii Ierusalimul este un oraș sacru pentru civiliza�ii și religii 

,,Ierusalimul este spiritul lumii, deci, cum poate spiritul lumii să se sufoce, ,,Ierusalimul este spiritul lumii, deci, cum poate spiritul lumii să se sufoce, 
libertatea ta este visul nostru, iar siguran�a ta este scopul nostru=!libertatea ta este visul nostru, iar siguran�a ta este scopul nostru=!

ple păgâne, mai ales că evreilor li s-a interzis ca să 
trăiască aici. După căderea Imperiului Roman, din 
anul 324, în istoria Ierusalimului, a urmat perioa-
da bizantină care începe atunci când dobândește 
credinţa creştină! La locul de înmormântare al lui 
Iisus Hristos, a fost construită Biserica «Sfântului 
Mormânt» şi Muntele Templului a fost transformat 
într-o groapă de oraș. Evreilor li s-a interzis ca să 
intre multă vreme în Ierusalim! În timpul luptelor 
bizantinilor cu perşii pentru Ierusalim, iudeii au 
ajutat perşii, în speranța de a scăpa de creștini, 
dar, cu toate acestea, ei au fost persecutați atât 
de unii, cât și de alții. În anul 638, Ierusalimul a 
fost cucerit de către arabi sub comanda lui «Calif 
Omar ibn al-Khattab», iar, din acel moment începe 
epoca arabă. Muntele Templului a fost răscolit și o 
moschee din lemn a fost construită pe el, cu toa-
te că Omar a permis la 70 de familii evreiești să 
se stabilească în Ierusalim, la sud-vest de Muntele 
Templului. În această perioadă, au fost construite 
mai multe centre religioase musulmane, cum ar fi 
«Domul Stâncii» și «Al-Aqsa», cu scopul de a atrage 
pelerini! În anul 878, teritoriul Israelului a deve-
nit parte a sultanatului egiptean, până în perioada 
otomană, iar, din acest moment izbucnesc frecvent 
conflicte pe motive religioase între locuitorii Ieru-
salimului: evrei, arabi și creștini. Cu toate acestea, 
numeroase documente confirmă faptul că pentru 
Ierusalim această perioadă de dominație musul-
mană era mult mai favorabilă decât cele ulterioa-
re! Spre exemplu, perioada cruciaților din istoria 
Ierusalimului a început cu distrugerea populațiilor 
evreiești și arabe, deoarece cruciaţii au capturat 
Ierusalimul în 1099 și au făcut-o capitala regatului 
lor. Aceasta a fost perioada creștinătății Ierusalimu-
lui, când moscheile musulmane au devenit biserici 
şi au fost construite noi centre creștine. De-a lungul 
timpului, prin construcția diverselor instituții publi-
ce și religioase, pentru a atrage populația creștină, 
orașul Ierusalim a înflorit și a devenit un centru de 
pelerinaj pentru toți creștinii din Europa. La acea 
vreme, majoritatea populației era alcătuită din eu-
ropeni, mai ales francezi, iar, evreilor și musulma-
nilor le era interzis ca să locuiască în oraș, așa că au 
fost forțați să se stabilească în afara oraşului. 

Profesor VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR            

În cursul zilei de 15 septembrie 
2025, DGASPC Gorj a finalizat 
recepția lucrărilor de amenajare 

și modernizare a clădirii, care au in-
clus înlocuirea învelitorii acoperișului 
și construirea panourilor de protecție, 
investiții realizate cu sprijinul Consi-
liului Județean Gorj. Aceste lucrări 
au fost necesare pentru obținerea 
autorizației ISU și pentru licențierea 

O nouă casă de tip familial pentru copiii cu O nouă casă de tip familial pentru copiii cu 
dizabilită�i din Gorj, aproape de a fi deschisădizabilită�i din Gorj, aproape de a fi deschisă
Un pas important pentru copiii cu dizabilități din Gorj: Casa de tip 
familial destinată protecției rezidențiale a copiilor cu dizabilități din 
Turcinești este aproape pregătită să își deschidă porțile pentru cei 12 
copii care urmează să fie găzduiți.

oficială a serviciului social, urmând 
ca, după depunerea documentației, 
casa să devină efectiv funcțională.

Casa de tip familial Turcinești 
oferă un mediu cald și sigur, cât mai 
apropiat de atmosfera unei familii 
obișnuite, cu camere confortabile, 
spații de recreere și de învățare, și 
un program zilnic care include mese 
regulate, teme, activități educative și 
recreative, precum și treburi casnice 
ușoare pentru dezvoltarea autonomiei 
și responsabilității copiilor. Aceștia vor 

beneficia și de activități extrașcolare, 
precum sport, arte, excursii și tabere, 
menite să le dezvolte abilitățile soci-
ale și personale.

Vicepreședinta Consiliului 
Județean Gorj, Anca Bordușanu, a de-
clarat: „La Turcinești, o nouă casă de 
tip familial este aproape gata să își 
deschidă porțile pentru 12 copii care 
au nevoie de sprijin, iubire și un loc 
pe care să-l poată numi acasă. Aceas-
tă casă nu este doar un spațiu locativ. 
Este o șansă la o viață mai bună, o 
copilărie frumoasă și un viitor în care 
copiii își pot descoperi potențialul. 
Totul a fost posibil cu sprijinul Con-
siliului Județean Gorj, care rămâne 
alături de DGASPC Gorj în misiunea 
de a construi un județ în care fiecare 

copil contează". 
La Casa de tip familial Turcinești va fi 

prezent permanent personal calificat, care 
va asigura siguranța și sprijinul emoțional 
al copiilor. Aceștia vor merge la școli de 
stat și vor fi sprijiniți în realizarea teme-
lor, vor avea acces la servicii medicale și, 
pentru cei mai mari, la consiliere pentru 
alegerea unei cariere sau a unei forme 
de învățământ profesional sau superior. 
Principiul de bază al acestui serviciu soci-
al este respectarea drepturilor copilului, 
susținerea dezvoltării emoționale sănă-
toase și integrarea eficientă a copiilor în 
comunitate. Odată finalizată și licențiată, 
Casa de tip familial Turcinești va deveni un 
reper de sprijin pentru copiii cu dizabilități 
din Gorj, oferindu-le șansa la o copilărie 
normală și un viitor promițător.

Dosar penal în cazul unei primării din Gorj. Le-
gea trebuie respectată de toți, în primul rând de 
autoritățile locale, atenționează Apele Române 
Jiu, după ce au mers în control la Primăria Ani-
noasa.

,,În urma Ordinului emis de Prefectul Județului 
Gorj, inspectorii (ABA Jiu) Apele Române Jiu au 
efectuat un control la o primărie din județ, ca 
urmare a sesizărilor primite de la cetățeni.

Verificările au confirmat existența unui sis-
tem de alimentare cu apă și canalizare realizat 
fără autorizație de gospodărire a apelor. Pentru 
această faptă gravă a fost întocmit dosar penal, 
iar cercetările vor fi continuate de către Par-
chetul de pe lângă Judecătoria Tg. Cărbunești. 
Inspectorii Apele Române Jiu își îndeplinesc cu 
strictețe atribuțiile legale, iar instituțiile publi-
ce au obligația să ofere un exemplu de respec-
tare a legislației, nu să o încalce=, a comunicat 
instituția.

M.C.H.

Dosar penal, după un control la primărie
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre!   
Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:

Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,
E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com

Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 
European+ European+ 

Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

cINE PASUL CU SCHIMBAREA!cINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Petiția este adresată Direcției Regio-
nale de Drumuri și Poduri Craiova, sem-
natarii susținând că felul în care este or-
ganizată intersecția nu prezintă condiții 
de siguranță pentru participanții la tra-
fic. „Sensul Târgu Jiu-Râmnicu Vâlcea 
(drum cu prioritate) este traversat de 
cei care vin dinspre Râmnicu Vâlcea spre 
Târgu Cărbunești în condițiile unei curbe 
accentuate și ale unui trafic în așteptare 
Târgu Cărbunești-Târgu Jiu la semnul 
stop. În același timp sunt participanți la 
trafic care, din cauza unei semnalizări 
necorespunzătoare,  vin dinspre Târgu 
Jiu spre Râmnicu Vâlcea și se încadrea-
ză greșit în direcția Târgu Cărbunești, 
după care se văd nevoiți să ocolească 
insula din mijlocul intersecției pentru 
a-și relua drumul spre Râmnicu Vâlcea. 
Sensul Târgu Cărbunești-Târgu Jiu cre-
ează posibilitatea încadrării duble la 
intrarea în drumul cu prioritate din cau-
za benzii care se lărgește fără marcaje, 
sau a ocolirii insulei din intersecție pe 
partea dreaptă, astfel încât la intrarea 
în drumul cu prioritate obstrucționează 
vizibilitatea primului autovehicul din 
intersecție care așteaptă la semnul 
stop. Sensul Râmnicu Vâlcea – Târgu 
Cărbunești: cei care nu se încadrează 
pe bretea cum ar trebui în scopul de a 
face stânga, ocolesc în schimb insula din 
intersecție și fac stânga după aceasta, 

Peti�ie pentru un nou sens giratoriu în Gorj
O petiție prin care se cere amenajarea unui nou sens giratoriu în Gorj 
a fost inițiată în mediul on-line, până acum fiind semnată de 177 de 
persoane. Acestea solicită modificarea intersecției actuale de la Scoarța 
dintre DN 67 și DN 67B, sperând în amenajarea unui sens giratoriu care 
în opinia lor ar fluidiza traficul. 

obstrucționând vizibilitatea celor 
care circulă pe drumul cu prioritate. 
Cei care intră pe bretea se asigură 
greu la dreapta datorită autovehi-
culelor din coloana de așteptare de 
la semnul stop. Marcajele la ieșirea 
din stația ROMPETROL fac posibilă 
numai deplasarea în direcțiile Târgu 
Cărbunești și Râmnicu Vâlcea. Având 
în vedere că în fața benzinăriei între 
cele două benzi este linie continua, 
deplasarea în direcția Târgu Jiu este 
posibilă doar prin ocolirea insu-
lei. Mulți șoferi întorc însă pe linia 
continuă. Practic un sens giratoriu 
ar asigura circulația legală în orice 
direcție=, arată semnatarii petiției. 
Aceștia mai menționează că „organi-
zarea actuală a intersecției nu oferă 
posibilitatea unei întoarceri simple 
și rapide din direcția Primărie - Bi-
serică înapoi spre Primărie. Situația 
actuală impune traversarea drumu-
lui fără prioritate, sau întoarcerea 
la 100 de metri după intersecție, 
la capătul parcării din fața Bisericii 
(DN67B) unde se termină linia con-
tinuă. Au existat situații în care ca-
mioane au circulat cu spatele 50 de 
metri pe DN67B pentru a reintra pe 
direcția Târgu Jiu - Râmnicu Vâlcea 
din lipsa unei posibilități de întoar-
cere rapidă”. Inițiatorii petiției au 

în vedere și siguranța pietonilor, nu 
doar a șoferilor, după cum se arată 
în documentul on-line. ,,Circulația 
în siguranță a pietonilor nu este asi-
gurată. Intersecția se află în zonă 
de case pe toate sensurile de mers. 
Singura trecere de pietoni se află 
la  aproximativ 250 de metri față 
de intersecție, în dreptul Primări-
ei. Nu există trecere de pietoni spre 
Biserică, care este un punct de in-
teres pentru locuitori, sau care să 
faciliteze legătura dintre cele două 
părți ale drumurilor pe oricare sens 
de mers. Circulația rutieră este for-
mată și din trafic cu mașini de mare 
tonaj care pun în pericol circulația 
pietonală de pe marginea drumului 
național din lipsă de trotuare ame-
najate. Este necesară impunerea 
reducerii vitezei legale de circulație 
pentru siguranța accesului cu auto-
vehicule  a riveranilor  în DN 67, pe 
tot parcursul din intersecție până 
la curba următoare pe direcția spre 
Târgu Jiu aproximativ 600 de metri 
și în DN67B.  Traficul în intersecție 
depășește viteza regulamentară din 
interiorul localității, în special pe 
direcția Târgu Jiu - Râmnicu Vâlcea 

și Târgu Jiu - Târgu Cărbunești. In-
dicatorul pentru reducerea vitezei 
la 50 km/h  și semnul de avertizare 
pentru segment de drum unde este 
probabil să se formeze coloană de 
mașini sunt instituite abia după cur-
ba fără vizibilitate pe sensul Râmni-
cu Vâlcea-Târgu Jiu=, se mai arată în 
documentul menționat. 

 GELU IONESCU

O femeie de 41 de ani, cu probleme medi-
cale, din municipiul Motru, a dispărut, luni, iar 
mama sa a anunțat Poliția, după mai multe ore 
în care aceasta nu s-a mai întors acasă. În urma 
verificărilor, aceasta a fost găsită în județul Vâl-
cea, în noaptea de luni spre marți. ,,Femeia a 
fost găsită și internată în spital, pentru acor-
darea de îngrijiri medicale de specialitate. La 
data de 15 septembrie, polițiștii din cadrul Po-
liţiei Municipiului Motru au fost sesizați, prin 
apelul 112, de o femeie 66 de ani, din munici-
piul Motru, despre faptul că, fiica sa de 41 de 
ani, cunoscută cu afecțiuni medicale, a plecat 
de la locuința comună și nu a mai revenit. Din 
primele verificări efectuate de polițiști a reieșit 
faptul că, anterior sesizării, femeia de 41 de ani 
a fost observată de polițiști pe raza municipiu-
lui Motru, ocazie cu care aceasta a menționat că 
intenționează să meargă cu mijloacele de trans-
port în comun pe raza municipiului, pentru a se 
plimba. În urma sesizării, polițiștii au efectuat 
verificări în ceea ce privește traseul de deplasa-
re al femeii, ocazie cu care s-a stabilit că aceas-

Femeie din Motru, dată dispărută de familie, găsită în Vâlcea

ta ar fi plecat din Motru în direcția munici-
piului Târgu-Jiu cu un mijloc de transport 
în comun", a declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Femeia 
internată acum este cunoscută cu plecări 
repetate de la domiciliu.

L.F.
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,,Sunt modest pentru că urmăresc 
să fac doar binele și generozitatea e 
forma mea de modestie. Nu voi fi ni-
ciodată modest, adică supus în fața 
nedreptății, a mitocăniei, a lipsei de 
valoare a semidocților, a oportuniștilor, 
a înfumuraților, a dogmaticilor,  a 
trădătorilor, dictatorilor, călăilor și 
limitaților cu pretenții de genii.” - Ni-
colae Labiș

Mai întâi câteva date despre 
autorul acestei surprinzătoare 
cărți. Cosmin Perța, născut în 

1982, Maramureș, a absolvit Facultatea 
de Litere a Universității „Babeș-Bolyai= 
din Cluj-Napoca. Și-a continuat studi-
ile la Universitatea din București, cu 
un master în literatura contemporană, 
obținând titlul de doctor cu o lucrare 
despre literatura fantastică europeană. 
Este poet, prozator și eseist. A publicat 
volume de eseuri, romane, povestiri, iar 
fragmente din opera sa poetică au fost 
traduse în 16 limbi, pe când romanele 
sunt traduse sau în curs de traducere în 
mai multe țări. În prezent este lector de 
literatură la Universitatea

„Hyperion= din București.  
Cartea cu titlul Labiș „Jurnalul pier-

dut= a apărut la Editura Polirom, Iași, 
2022,  Colecția „Biografii romanțate=. 
Are ca motto ironic „Circulați cu viteza 
legală=, pe care Nicolae Labiș îl avea 
trecut pe jurnalul original din perioada 
studiilor la Școala de Literatură. Din pă-
cate, acel „Jurnal’’ nu a fost completat, 
conținând doar câteva notații. 

În =Nota= autorului de la sfârșitul 
cărții, Cosmin Perța precizează că „am 
preferat să lucrez la o carte cât mai 
documentară și cât mai aproape de re-
alitate= în „formula unui jurnal fictiv, 
în care am adunat toate datele răma-
se  din fragmentele de jurnal, scrisori, 
notații, plus toate mărturiile existente 
ale celor care l-au cunoscut și l-au în-
tâlnit în intervalul 1952-1956. Aceste 
date le-am filtrat, le-am confruntat, le-
am verificat și le-am aranjat în ordine 
cronologică.=

„Există, în acest jurnal, fragmente 
decupate din scrisorile sau filele reale 
de jurnal ale lui Labiș, pe care le-am 
inserat fragmentar într-un discurs com-
pozit, dar omogen, încercând să creez 
o „voce a lui Labiș=, pe baza retoricii 
notațiilor sale originale. Pentru utili-
zarea tuturor acestor fragmente , am 
cerut și am obținut acordul doamnei 
profesoare Margareta Labiș, sora poe-
tului=. 

Începutul „Jurnalului= se petrece 
odată cu deschiderea cursurilor Școlii 
de Literatură „Mihai Eminescu=, 15 
septembrie 1952. Nicolae Labiș vine cu 
precizarea că a mai ținut un jurnal în 

timpul studiilor liceale, cu titlul „Anto-
logie și informații literare=, cuprinzând 
gânduri, versuri răzlețe, titluri și recen-
zioare ale cărților citite. 

Nicolae Labiș, născut pe 2 decem-
brie 1935, în satul Văleni, comuna Po-
iana Mărului, județul Baia, este fiul 
învățătorului Eugen Labiș și al Profirei. A 
urmat Școala primară în satul natal sub 
îndrumarea mamei. Aflăm din „Jurnal= 
despre copilăria lui, marcată de puter-
nicele impresii din timpul celui de-Al 
Doilea Război Mondial, tatăl, plecând 
pe front, iar familia s-a refugiat în sudul 
țării, lângă Câmpulung-Muscel. După ve-
nirea de pe front, familia se stabilește 
definitiv în comuna Mălini, județul Su-
ceava. Continuă studiile liceale la Făl-
ticeni și Iași. Aflăm din „Jurnal= că, la 
Fălticeni, tatăl i-a găsit gazdă pe ulița 
Rădășenilor, într-o casă, în care, cu un 
secol în urmă, a locuit Ion Creangă, 
„Străbun de sânge mie=. A aflat despre 
aceasta la 11 ani și era mândru de rude-
nia cu cel mai mare povestitor român. 

Pe parcursul „Jurnalului=,  aflăm 
că un prieten al său, Vasile, din clasa 
a IV-a, l-a învățat să citească pe furiș. 
Copil precoce, citește de la vârsta de 
5 ani. La 6 ani a citit „Anna Karenina=. 
Până la 7 ani citise multe cărți, seara 
îi citea mereu Margaretei basme, cu o 
lume magică, considerată de el ca fiind 
reală. L-a prins tatăl său cu tava de jă-
ratic, în grajdul calului, spre a-l încerca 
dacă este năzdrăvan. După aceea, tatăl 
său a plecat la război. Așa cum spune 
în „Jurnal=(31 oct. 1952), a început să 
scrie poezii de la 8 ani, una fiind „S-a 
întors Vasilică din război=. Scria mereu 
despre război, unele le recita pe scenă, 
dus de mama sa și de sora ei, Natalia. 
Compunea poezii și scrisori la rugămin-
tea fetelor din sat, pe care le trimiteau 
iubiților plecați în armată. Începînd cu 
clasa a IV-a, la sfârșitul caietelor sale 
se găsesc încercări de versificație. După 
război, când s-a întors tatăl, „n-aveam 
de niciunele=. Pustiu era totul. Casa 
era fără uși și ferestre, noaptea intrau 
nestingherite vulpile, iar prin grădi-
nă erau proiectilele neexplodate. „Am 
trecut prin foamete și secetă, eram 
copil, nu puteam să uit lupta pentru 
supraviețuire. Cu animalele pădurii, pe 
care atât le iubeam, ne-am hrănit, ca să 
trăim.’’ „Eram atât de săraci, încât nu 
aveam nici pâine, nici mămăligă.= Ta-
tăl, Eugen Labiș, l-a luat cu el la vână-
toare. A împușcat o căprioară cu pușca 
primită de la un soldat neamț pe care 
l-a salvat la Cotul Donului. Copilul Labiș 
era profund îndurerat. Acolo, în pădure, 
a aprins un foc și a fript pentru copil 
inima și rărunchii. Ajuns acasă, tatăl a 
exclamat: „Avem carne!= 

La 13 ani, întemeietor al unui Ce-
naclu literar, Nicolae Labiș a participat 
la Consfătuirea tinerilor scriitori moldo-
veni, care a avut loc la Iași, în toam-
na anului 1950. Atunci i-a cunoscut pe 
Lucian Raicu și pe Dan Deșliu, cel care 
a condus dezbaterile și „m-a chemat să 
mă umilească cu sfaturi condescenden-
te apropo de temele zilei, proletcul-
tism, cosmopolitism și toate cele ce se 
vorbeau de parcă eu nu eram la curent. 
N-am lăsat nimic fără replică și i-am 
răspuns țeapăn, glacial și la obiect. 
=Atunci a recitat poezia „Fii dârz și lup-
tă, Nicolae!=. A vizitat Teatrul Național 
„Vasile Alecsandri= din Iași, fiind impre-
sionat de minunata clădire, „una din 
cele mai frumoase din  Balcani.=A văzut 
și teiul lui Eminescu, legat cu fier ca să 
nu se rupă. 

Urmând cursurile Școlii de Literatu-

ră „Mihai Eminescu=, avea loc „ciocni-
rea mea cu lumea nouă=. A venit pentru 
a doua oară în București. Prima dată a 
văzut Bucureștii cu ocazia concursului 
pe țară la Limba și literatura română cu 
tema: „Lupta de clasă în folclor.= Con-
curentul, în lucrare, a compus pe loc o 
varietate de poezii populare, care să 
ilustreze tema de concurs. A luat pre-
miul I, deoarece comisia s-a prins târziu 
că exemplele de poezii erau inventate 
de el. Se adaptează greu, plămânii lui 
Nicolae Labiș s-au obișnuit după mult 
timp cu „pucioasa și fumul capitalei=. 
Nostalgic, tânjea după locurile natale, 
cu păduri, izvoare, cerbi și căprioare. 

La școală, bursa era de 350 lei, mân-
carea, rechizitele școlare și cărțile erau 
gratuite. Mai primea bani și de- acasă. 
Mihail Sadoveanu a ținut discursul de 
deschidere a cursurilor. De la început, 
Mihail Sadoveanu a ținut să-l cunoască 
pe tânărul poet precoce talentat și l-a 
asigurat că-l poate consulta în orice 
problemă. Se adaptează cu greu regi-
mului de internat, simțindu-se claustrat 
în condiții de cazarmă, în care tinerii 
„soldați= ai literaturii dormeau în pa-
turi suprapuse.  Erau cursuri de estetică 
marxist-leninistă, teoria literaturii, un 
curs de Istorie a literaturii universale 
ținut de Tudor Vianu, la care nu lipsea 
niciodată, un curs de măiestrie artisti-
că ținut de Veronica Porumbacu. =Unii 
dintre profesori care predau la această 
școală sunt niște imbecili, agramați, ex-
celează în obtuzități. Eu știu mai multă 
carte decât ei=. Nicolae Labiș și-a spus 
gândurile deschis, considerat recalci-
trant și era mereu amenințat. Este pus 
responsabil cu sectorul liric al revistei 
școlare „Anii de ucenicie=, pentru care 
îi crește bursa la 380 de lei. La semina-
rul de creație nu-l agreează pe Gafița, 
la fel pe Mihai Beniuc, afirmând că n-
are ce învăța de la un poet atât de mic 
și îi cere să treacă la seminarul condus 
de Veronica Porumbacu. Pentru aceas-
ta, Beniuc l-a luat în colimator. 

Gheorghe Mărgărit îi dă sfaturi cum 
să-și organizeze timpul și îi trimite cărți: 
Arghezi, Blaga, Barbu, Platon, Descar-
tes, Hegel, Heraclit, Horațiu, Kant, 
Nietzsche, Proust, Rilke. Sunt avertizați 
că cine citește cărți de Arghezi, Barbu 
și Blaga sunt exmatriculați. Clandestin, 
Nicolae Labiș procura cărți interzise de 
la anticarul Radu Sterescu, dar unii co-
legi, ,,cu mâna lungă=, îi sustrăgeau din 
ele. Cineva din colegi i-a copt-o, a venit 
inspecția pentru controlul cărților inter-
zise. Beniuc, care se plimba cu o carte 
de Kant, comandase acest control. Este 
pedepsit cu o consemnare în școală 
pentru două săptămâni. Cu toate aces-
tea, Nicolae Labiș manifestă permanent 
o atitudine rebelă și dârză, niciodată nu 
face rabat de la adevăr. 

Tot clandestin face o vizită văduvei 
lui Eugen Lovinescu, cu mare teamă, i-a 
admirat biblioteca și a primit cadou un 
Valery original. 

La școală a legat primele prietenii 
durabile și s-a impus în scurt timp ca 
una din vocile poetice cele mai puter-
nice. Să amintim câteva nume;  Ghe-
orghe Tomozei, maghiarul Imre Portik, 
„tovarăș de nădejde, cu suflet curat 
cum simți curățenia florii- de -colț=, 
Lucian Raicu, Aurel Covaci, Băieșu și 
alții. Florin Mugur, Ion Gheorghe și Radu 
Cosașu erau în asentimentul lui Labiș, 
dar îl îndeamnă la prudență, să nu mai 
fie așa vocal. Îl supără comportarea 
unor colegi care vor să-și cucerească 
o poziție prin demagogie, delațiune și 
lingușire. „Nemernicul de Beniuc, cu 

celălalt nemernic, Breslașu, l-au luat 
la ochi pe Imre, cel mai devotat prie-
ten, umilit în fața colegilor, în așa fel 
că a cedat nervos, luând hotărârea să 
se spânzure în pod, dar a fost găsit la 
timp. Gheorghe Grigurcu a fost exma-
triculat, pentru că i-a făcut o vizită lui 
Tudor Arghezi, pe atunci pus la index. 
Și pe colegul de bancă și vecinul său de 
pat al lui Nicolae Labiș, Marin Ioniță, 
l-au exmatriculat, deoarece, la un se-
minar de estetică a îndrăznit o încer-
care de reabilitare a lui Tudor Arghezi. 
Numai Labiș i-a luat apărarea lui Marin 
Ioniță. Gheorghe Tomozei, Aurel Covaci, 
Imre și Lucian Raicu au mers la Mărțișor, 
poarta era deschisă, dar n-au îndrăznit 
să intre. Fănuș Neagu este exmatriculat 
pentru comportări nejuste: pleacă din 
internat să joace biliard sau frecventa 
femei ușoare în Piața Matache. 

Pentru comportamentul său disident 
(şi dizident-DOOM3) , Nicolae Labiș este 
exclus din Lotul Național desemnat a 
participa la Festivalul Mondial al Tine-
retului, 1953, ținut la București. Textele 
lui scrise și puse pe muzică de Mia Braia 
sunt interzise. Nu mai putea publica în 
revista școlii. Cearta cu Gogu Rădules-
cu, profesor la școală, când i-a spus că 
e „un cap sec=, lipsit de orice talent, că 
domnia-sa n-ar trebui să fie responsabil 
cu tinerele talente, dimpotrivă, s-ar po-
trivi mai degrabă taxator în troleibuz. 

Nicolae Labiș este îndrăgostit de 
colega sa, Doina Ciurea, „un curcubeu 
deasupra sufletului=. Este iubită, în 
același timp, și de Florin Mugur. Invitați 
la o agapă de Editura Tineretului, după 
miezul nopții, s-a întors cu Doina Ciu-
rea la internat, s-au așezat pe o bancă 
și i-a mărturisit tot ceea ce simte pen-
tru ea. A luat-o în brațe, a sărutat-o pe 
gât, apoi pe buze. Atunci s-a smuls din 
brațele lui și a plecat plângând. A fost 
acuzat de tentativă de viol, bineînțeles, 
pe nedrept. Toți au votat pentru ex-
cluderea lui din școală, cu excepția lui 
Imre și a lui Lucian Raicu. Când să ple-
ce, conducerea a revenit asupra exclu-
derii. Probabil să fi intervenit Mihail Sa-
doveanu. A rămas dezamăgit de colegii 
săi, observând la ei un dualism spiritual, 
o dedublare a conștiinței. Radu Cosașu 
i-a spus că-i admiră subversivitatea in-
telectuală și lirică și îl consideră prima 
conștiință liberă.

Mihail Sadoveanu l-a invitat în biroul 
său sau acasă o dată în 1952, de două 
ori în 1953 și o dată în 1954. Pe 2 de-
cembrie 1953, de ziua lui, invitat acasă, 
i-a dat cadou un exemplar al romanului 
„Nicoară Potcoavă=. Tot în 1953 i-a in-
vitat acasă pe el și pe Petru Iosif, le-a 
evocat Iașul în anii ’30. Profund impre-
sionat, Labiș a lăcrimat în niște versuri, 
„s-au strecurat printre gânduri ca niște 
șerpi sidefii=. Aproape de fiecare dată 
i-a spus să se înscrie în Partidul comu-
nist. Odată i-a spus că nu-l mai poate 
acoperi pentru derapajele sale. Pe 20 

Nicolae LabişNicolae Labiş

Cosmin PerțaCosmin Perța
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Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă organizarea unei licitaţii pu-
blice pentru atribuirea dreptului de concesiune asupra imobilului - teren 
în suprafață de 173 m.p., situat în Municipiul Târgu Jiu, str. Lalelelor, 
nr. 13A, Județul Gorj, identificat prin nr. cadastral 72101, intabulat în 
Cartea Funciară nr. 72101, aflat în proprietatea privată a Municipiului 
Târgu Jiu;

Imobilul - teren va fi folosit pentru edificare constructie.
Locul de unde poate fi achiziţionată documentaţia şi costul documenta-

ţiei: Serviciul  Licitaţii și Achiziții Publice din cadrul Primăriei Municipiului 
Târgu Jiu, etaj 2, costul documentaţiei este de 100 lei şi se poate achita 
numerar la casieria concedentului. Garantia de participare în cuantum de    
800 lei se poate achita numerar la casieria Primariei Municipiului Targu Jiu 
sau cu ordin de plata în contul RO16TREZ3365006XXX001927, deschis la 
Trezoreria Târgu Jiu.

Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 03.10.2025.
Informaţii privind ofertele: ofertele se depun în plic închis cu adresa 

de înaintare a ofertei, în conformitate cu cerinţele din documentaţia de 
atribuire.

Data limită de depunere a ofertelor: 13.10.2025, ora 16.00.
Adresa la care trebuie depuse ofertele: ofertele se depun la sediul 

proprietarului terenului, Primăria Municipiului Târgu Jiu, B-dul Constantin 
Brâncuşi, nr. 19, parter, camera C.I.C.

Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exem-
plar, original.

Data şi locul la care se va desfăşura şedinda publică de deschidere a 
ofertelor: 14.10.2025, ora 12.00 la sala de ședințe a primăriei, etaj 1.

Relaţii suplimentare se obţin de la Serviciul Licitaţii din cadrul Primări-
ei Municipiului Târgu Jiu, tel. 0253/205.038.

Data transmiterii anunţului de licitaţie către Monitorul Oficial: 
15.09.2025.

mai 1954, invitat din nou de Sadoveanu, 
i-a dat un ultimatum privind înscrierea 
în partid. Curajos, i-a spus franc că nu 
crede în valorile acestui partid. L-a pri-
vit cu dispreț și i-a spus să plece.

Pe 1 iunie 1954 a avut loc banchetul 
de absolvire a Școlii de Literatură, care, 
în limbajul lor, mai avea și alte denumiri: 
„Puiernița de la bufet=, „Clocitoarea 
roșie=, „Cuibul de șopârle=. „Azi i-am 
găsit un nume nou: „Școala de oripilatu-
ră=. La banchet a recitat poemul „Vâr-
sta de bronz=. Pe 15 iunie 1954 notează 
în jurnal: „Azi am încheiat „Școala de 
oripilatură=. Am mers la bufetul de la 
Șosea să sărbătorim evenimentul. Am 
făcut ad-hoc o parodie și am cântat-o 
cu băieții: „Gorun dintre Mălini,/ Merg 
decât pe drum, pe drum / În mine cresc 
cartușele dum-dum.../ Dar ai să dai 
amarnic socoteală / C-ai apucat să treci 
întreg prin școală./ Pe- altaru-i jertfă 
au căzut crunt iezii / Ce-au îndrăznit a 
îl vedea pe Arghezi.= „A trata un autor 
ca pe un singur papagal al unei puteri 
strâmbe constituie o trădare.= ,,Trăim 
într-un regim de alterare, falsificare, 
deviere a idealurilor. Sunt adeptul și 
reprezentantul eliberării spirituale pro-
funde și decisive. Strâng lanțul în jurul 
meu, căutând să mă împresoare și să mă 
excludă. Dar adevărul nimeni nu mi-l va 
lua, chiar de a mă vor închide într-o ca-
meră, fără ieșire, pe pereți, cu unghi-
ile voi scrie și nu mă vor putea opri.= 
Chemat într-o ședință să dea socoteală 
derapajelor sale, le-a spus că „nu are a 
face partidul cu valoarea literară=. S-au 
ridicat în picioare și au răcnit: „Jos cu 
literații fără de partid!=. A fost angajat 
la redacția revistei „Contemporanul=, 
unde a publicat poemul „Pământul=, 
apoi la „Gazeta literară=, cu dorința de 
a lucra la secția de poezie, dar Camil 
Baltazar l-a trecut la Secția „Critică 
literară=. În martie 1955, l-a întâlnit 
pe Tudor Arghezi în curte, la „Viața 
românească=, se grăbea să ajungă la 
Beniuc. Îi mulțumește lui Nicolae Labiș 
pentru că i-a trimis un exemplar prin-
ceps al volumului „Cărticica de seară= 
, pe care Arghezi nu-l mai avea. Labiș 
îl primise de la anticarul Radu Steres-
cu. Despre Beniuc, Labiș afirma că este 
printre „nulitățile care au pus mâna pe 
condeiul vrăjit din care storc marșuri și 
imnuri de slavă pentru o fărâmă politică 
ori administrativă și cărora acum le put 
modernismul și valoarea interbelicului=. 
„Nu pot să fiu slugarnic. Urăsc demago-
gia, stupiditatea veleitară, profesorii 
ignoranți și dictatoriali, delațiunea și 
lingușirea=- notează  Nicolae Labiș. S-a 
interzis iarăși publicarea.

În vizită la Sinaia, la Peleș și Pelișor 
a spus: „M-am simțit mândru să calc pe 
covoarele acelor mari regi care ne-au 
făcut România.=

Aflat la Capșa cu Stela și Aurel Co-
vaci, amețit un pic, Labiș a recitat pen-
tru toată suflarea, aflată acolo, „Doina= 
lui M. Eminescu, interzisă pe-atunci. În 
timp ce Aurel Covaci tremura de frică, 
Labiș i-a spus: „Eminescu nu trebuie 
cenzurat=.

La 1 octombrie 1955, Labiș s-a înscris 
la Facultatea de Filologie a Universității 
din București, direct în anul 3. Labiș 
scria mereu reportaje pentru ziarul 
„Scânteia tineretului=. Venind cu un re-
portaj, a întâlnit foști colegi, redactori 
ai unor reviste pentru copii. Rugat să le 
trimită și lor poezii pentru copii, pe loc 
a scris o asemenea poezie și, prezentată 
redactorului-șef, i-a dat o notă de plată 
pentru casierie.

Mereu este avertizat că Beniuc îi 
poartă sâmbetele. Este exmatriculat de 
Facultatea de Filologie pentru absențe. 
Invitat de onoare la Universitate, să 
participe la un cenaclu al studenților, 

a recitat poezia-capodoperă „Moartea 
căprioarei=. Pe hol s-a apropiat de el 
Chirovici să-i prezinte un student talen-
tat. Era Nichita Stănescu. Când i-a au-
zit numele, s-a înfiorat, era tânărul pe 
care îl iubea Doina Ciurea, care îi va fi 
soție în 1961.

Savin Bratu îl sfătuiește pe Nicolae 
Labiș să nu mai acționeze atât de im-
pulsiv, să fie un „tactician=. Răspunsul a 
venit prompt: „Există o lege morală mai 
presus de mine și că „tactician= mi se 
pare decât un cuvânt pentru lașitate.= 
Atunci Savin Bratu l-a îmbrățișat și i-a 
spus că se teme pentru el. Neavând 
locuință, deși a făcut cereri către Uni-
unea Scriitorilor, dormea pe la prieteni: 
Lucian Raicu, Băieşu, Aurel Covaci, Pin-
tilie, Iacov Tacev, un bulgar care i-a pu-
blicat unele poezii în limba bulgară.

La Plenara Secției de poezie a Uniu-
nii Scriitorilor, Mihu Dragomir l-a acuzat 
public <de asimilarea excesivă a unor 
poeți din perioada interbelică=. Bine-
inţeles că se referea la Arghezi, Blaga, 
Barbu. 

,,Paiața ridicolă de Beniuc a cutezat 
sa mă acuze de snobism, evazionism, 
influențe ale ideologiei burgheze=. La 
primul Congres al Scriitorilor din R.P.R., 
a încercat a nu se da în stambă, a ținut 
un discurs sobru, marcat de inteligență 
despre spiritul modern in poezie.

<Viermele de Beniuc, cu o zi în 
urmă, a spus ca sunt poetul cel mai no-
civ și retrograd al poeziei tinere!= Când 
a aflat Băieșu, la care locuia de câteva 
zile, de ofensa la adresa lui Labiș, ,,a 
luat foc=. Va urma

CONSTANTIN E. UNGUREANU

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă organizarea unei licitaţii pu-
blice pentru atribuirea dreptului de concesiune asupra imobilului - teren

a recitat poezia-capodoperă „Moartea
căprioarei=. Pe hol s-a apropiat de el
Chirovici să-i prezinte un student talen-

ADER lansează a patra edi�ie a proiectului ADER lansează a patra edi�ie a proiectului 
„Voluntar în Târgu Jiu= „Voluntar în Târgu Jiu= 
Asociația pentru Democrație Educație Respect 
(ADER) anunță cu entuziasm demararea celei de-a 
patra ediții a proiectului „Voluntar în Târgu Jiu”, o 
inițiativă câștigătoare a competiției de proiecte pen-
tru tineret, finanțată din bugetul local al municipiu-
lui Târgu Jiu pentru anul 2025. 

Proiectul se va desfășura în perioada septembrie 
- decembrie 2025 și vizează dezvoltarea unei cul-
turi civice participative în rândul tinerilor cu vâr-

ste cuprinse între 14 și 35 de ani (minim 230 persoane).
Scopul principal al proiectului este de a promova par-

ticiparea activă a tinerilor în viața civică, socială și cul-
turală a municipiului Târgu Jiu prin voluntariat, educație 
nonformală și implicare democratică. 

Activitățile principale ale proiectului includ: Seminar 
interactiv „Voluntar în Târgu Jiu= (septembrie – noiembrie 

2025) – pentru a promova voluntariatul, se va desfășura 
o activitate menită să prezinte beneficiile implicării 
active și să-i încurajeze pe tineri să participe la acțiuni 
comunitare (minim două licee din Târgu Jiu); Campa-
nie de sensibilizare „Tinerii schimbă comunitatea!= 
– online (septembrie - noiembrie 2025); Training „Co-
ordonator de voluntari= (noiembrie – decembrie 2025) 
– oferă tinerilor oportunitatea de a dezvolta abilități 
de leadership și organizare prin sesiuni de formare 
specifice pentru coordonarea activităților de volun-
tariat; Gala „Voluntariatul din Târgu Jiu= (decembrie 
2025) – un eveniment special organizat cu ocazia Zilei 
Internaționale a Voluntariatului (5 decembrie), în ca-
drul căruia vor fi recunoscute contribuțiile voluntarilor 
și va fi promovată importanța voluntariatului pentru 
societatea locală.

„Acest proiect este o inițiativă sustenabilă, cu im-
pact demonstrat, care contribuie în mod real la conso-
lidarea unei culturi a participării în rândul tinerilor. Prin 
implicare directă, educație nonformală și recunoaștere 
publică, proiectul stimulează spiritul civic și inițiativa, 
oferind o platformă durabilă de implicare pentru tine-
rii din Târgu Jiu=, a declarat Aniela Bălăcescu, coordo-
nator de proiect.

Proiectul este realizat cu sprijinul UAT Municipiul 
Târgu Jiu și al Consiliului Local Târgu Jiu. 

I.M.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAcI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92689268

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro.

Pentru informații 

suplimentare, tel. 

0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
Ofer  servicii  de cură-

țenie, menaj casă, birouri, 
apartament. 0772902003.
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Cure balneare de toamnă prin Casa de Pensii! Ce sta�iuni mai Cure balneare de toamnă prin Casa de Pensii! Ce sta�iuni mai 
au locuri libere pentru gorjeniau locuri libere pentru gorjeni

Dintre acestea, 104 bilete au 
fost alocate automat prin 
intermediul aplicației in-

formatice SPA, în funcție de punc-
tajul obținut de fiecare solicitant, 
conform criteriilor stabilite la nivel 
național. Lista cu cererile aprobate 
este afișată atât la sediul CJP Gorj, 
cât și pe site-ul oficial al instituției, 
iar lista cererilor respinse este dis-
ponibilă exclusiv online. Conform 
regulamentului în vigoare, diagrama 
de alocare automată generată de sis-
temul informatic nu poate fi modifi-
cată.

Distribuirea biletelor se va face 
în funcție de data comunicată fie-
cărui beneficiar, în zilele de 17, 18, 
19, 22 și 23 septembrie 2025. În ca-
zul în care o persoană nu se prezintă 
pentru ridicarea biletului în perioada 
stabilită și nici nu notifică în preala-
bil instituția, repartiția se anulează, 
iar biletul este redistribuit altui so-
licitant.

Locuri disponibile pentru doritori

Pentru această serie rămân dis-
ponibile 20 de locuri în următoarele 

stațiuni: 1 Mai – un loc; Amara – pa-
tru locuri; Bala – cinci locuri; Buziaș 
– două locuri; Covasna – trei locuri; 
pucioasa – două locuri; Geoagiu – un 
loc; Vatra Dornei – două locuri. 

Aceste bilete pot fi solicitate in-
clusiv de persoanele care nu au depus 
cerere inițială, cu condiția suportării 
contribuției aferente. Toate biletele 
nevalorificate până în 23 septembrie 
2025, ora 14:00, vor fi redistribuite 
începând cu 24 septembrie 2025, ora 
8:00, până în momentul începerii 
efective a sejurului.

Pentru eliberarea biletului de tra-
tament balnear, beneficiarii trebuie 
să se prezinte personal și să aibă asu-
pra lor: bilet de trimitere (formular 
cu regim special), eliberat de medi-
cul de familie sau medicul specialist, 
aflat în relații contractuale cu casa 
de asigurări de sănătate; act de iden-
titate. În cazul în care biletul este 
ridicat de o altă persoană, aceasta 
trebuie să prezinte procură auten-
tificată din care să rezulte împuter-
nicirea expresă sau, în cazul în care 
merge în stațiune împreună cu bene-
ficiarul (soț/soție), actele de identi-
tate și certificatul de căsătorie.

Casa Județeană de Pensii (CJP) Gorj anunță că, pentru seria nr. 
14/2025, au fost primite 124 de bilete de tratament balnear, cu data 
de începere a sejurului în perioada 1–4 octombrie 2025. 

CJP Gorj reamintește beneficia-
rilor că prezentarea în stațiune este 
obligatorie la data înscrisă pe bilet, 
iar sejurul asigurat este de 16 zile. 
Gorjenii interesați să beneficieze 
de tratament balnear în această se-
rie sunt încurajați să consulte lista 
locurilor disponibile și să acționeze 
rapid, în condițiile în care redistri-
buirea biletelor se va face în regim 
continuu, până la ocuparea completă 
a locurilor.

Pot beneficia de tratament bal-
near persoanele care au calitatea 
de: pensionar al sistemului public de 
pensii; asigurat al sistemului public 
de pensii; beneficiar al prevederilor 
unor legi speciale, care reglementea-
ză dreptul la bilet de tratament bal-
near prin sistemul public de pensii. 
De altfel, pot beneficia de tratament 

balnear persoanele care dovedesc 
existenţa unei afecţiuni medicale 
care să necesite tratament balnear, 
în conformitate cu prevederile lega-
le, care au domiciliul sau reşedinţa 
în România. Biletele de tratament 
balnear se pot acorda numai în limita 
numărului locurilor la tratament bal-
near finanţat din bugetul asigurărilor 
sociale de stat şi aprobat prin hotărâ-
re a Guvernului. De-a lungul anului, 
tichetele se acordă în conformitate 
cu ordinea de ierarhizare a cererilor 
prin care se solicită bilete de trata-
ment balnear în funcţie de criteriile 
specifice, în limita locurilor repar-
tizate pe serii, staţiuni şi unităţi de 
cazare. Suplimentările primite de la 
CNPP prin redistribuire, se alocă, în 
limita locurilor repartizate.

IZABELLA MOLNAR 

MatrimonialeMatrimoniale

 Domn, 59 de ani, doresc să 
cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

DiverseDiverse
Caut femeie cu credință, ro-

mâncă, pentru îngrijirea la domiciliul 
din comuna Dănești, a unui batrân 
pensionar, bolnav cu picioarele și 
coloana vertebrală, merge în cârje. 
Preț negociabil. Tel 0723.740.449.
 Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD 
/ SSD, unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 

Mă deplasez la domiciliul clientu-
lui. Telefon: 0731984506.

CLINICA MEDICAL STEFARIMED București, Punct de lucru Tg-
Jiu, Calea Eroilor nr. 56, oferă servicii medicale de consultații și 
operații cataractă, glaucom. Aparatură de înaltă performanță, USA, 
JAPONIA, GERMANIA. Dr. Adrian Găvănescu, membru al Academiei 
Americane de Oftalmologie. Programări telefon 0752295765.

Anunț public privind decizia etapei de încadrare

S.C. MARIGEC SERV S.R.L, titular al proiectului, anunţă publicul inte-
resat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția Națională 
pentru Mediu și Arii Protejate - județul Gorj, în cadrul procedurii de eva-
luare a impactului asupra mediului pentru proiectul: ”Construire  a trei 

unități cazare, anexă (loc de servit masa) și piscină”, amplasat în comu-

na Crasna, satul Drăgoiești, județul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul A.N.M.A.P. - județul Gorj, str. Unirii, nr.76 în zilele de 
luni - vineri între orele 9-14, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://djmgj.anmap.gov.ro.         

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe 
pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului. 

PierderiPierderi
Declar pierdut carnet de elev 

emis de Colegiul Național ,,Spiru Ha-
ret=, pe numele de Tudorache Bian-
ca Gabriela.

Selec�ie pentru elevi și profesori la Centrul Jude�ean de Excelen�ă GorjSelec�ie pentru elevi și profesori la Centrul Jude�ean de Excelen�ă Gorj
Centrul Județean de 

Excelență Gorj demarează, 
în luna septembrie și înce-
putul lunii octombrie 2025, 
procesul de selecție pentru 
elevii și cadrele didactice 
care vor face parte din pro-
gramul de pregătire la nivel 
de excelență în anul școlar 
2025–2026.

Selecția elevilor se va 
desfășura în perioada 1–10 oc-
tombrie 2025, fiind adresată 

celor care își doresc și au potențialul 
să performeze în unul dintre urmă-
toarele domenii: Matematică, Infor-
matică, Limba română – lingvistică, 
Limbi moderne (engleză/franceză), 

Științe (fizică, chimie, biologie), Ge-
ografie, Istorie, Dezbatere, oratorie 
și retorică.

Elevii interesați trebuie să com-
pleteze formularul online disponibil 
pe site-ul oficial al centrului (https://
cex.isjgorj.ro/noutati), începând cu 
data de 1 octombrie 2025, ora 12:00. 
Validarea înscrierilor va avea loc pe 
11 octombrie, iar în cazul în care 
numărul de candidați depășește ca-
pacitatea unei grupe, va fi organizat 
un test de selecție în perioada 6–12 

octombrie, data exactă urmând să fie 
comunicată de profesorul-lector al 
grupei respective.

De asemenea, până pe 24 septem-
brie 2025, se desfășoară și selecția 
cadrelor didactice care doresc să de-
vină profesori-lectori în cadrul cen-
trului. Candidații trebuie să depună 
un dosar de candidatură și să partici-
pe la un interviu. Rezultatele inițiale 
ale selecției vor fi publicate pe 29 
septembrie.

I.I.



colaboratoricolaboratoriLuni, 13 Noiembrie 2023Luni, 13 Noiembrie 2023

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1414 realitatea gorjeanărealitatea gorjeanăMiercuri, 17 Septembrie 2025Miercuri, 17 Septembrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1414
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ești determinat să finalizezi tot ce ți-ai propus. Cu Luna care 

armonizează cu Marte, situațiile în cazul tău ajung să fie ideale. Te 
găsești în postura de a iniția conversații și cauți o nouă dinamică în 
grupul de prieteni. Cu toate acestea, vrei să eviți conflictele care nu 
au sens. Pe măsură ce timpul trece, îți recalibrezi energiile.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Alinierile astrale de astăzi te îndeamnă să vezi cu adevărat importanța 

pe care trebuie să o acorzi propriei persoane. Prezența Lunii te încurajează de 
asemenea să te conectezi din punct de vedere emoțional. Este o zi perfectă 
pentru a lămuri anumite neînțelegeri. Din punct de vedere profesional, ajungi 
la o concluzie. Ești puternic și nu lași nimic la voia întâmplării.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Planeta Mercur îți influențează această zi. Comunicarea este la cote maxime în 

ceea ce te privește. Ești pe primul loc atunci când vine vorba despre alegerea prietenilor 
cu care să-ți petreci timpul liber. Colaborările înfloresc, iar la locul de muncă pare că nu 
ai nicio problemă în acest sens. Ai nevoie de mai multă mișcare în viața ta, cel puțin ăsta 
este sfatul astrelor. Tensiuni în relațiile apropiate vor apărea la final de zi. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Luna se armonizează în favoarea ta. Îți oferă suport emoțional și claritate. Te 

pregătește să vezi cu cine dorești să reiei anumite relații pierdute în timp. Este un 
moment oportun pentru a-ți concentra atenția asupra proiectelor care îți fac bine 
și te vor ajuta pe viitor. Te găsești în poziția de a oferi suport și ghidaj pentru cei 
mai puțin norocoși. Din punct de vedere financiar mergi pe intuiție.

LEU: 23 iulie – 22 august
Cu Soarele care te ajută în sectorul comunicării nu mai ai nicio 

problemă astăzi. Din punct de vedere financiar, ai skill-uri care nu te 
lasă să rămâi la coada clasamentului. Astrele îți oferă șansa de a-ți regăsi 
puterea interioară. Deși simți nevoia să explorezi, poate ai putea să lași 
această activitate pentru un alt moment.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ai puterea de a-ți îndrepta atenția către situațiile care contează 

cu adevărat. Ești eficient și nu lași nimic la voia întâmplării. În viața 
personală, prietenii îți arată sprijin și suport, așa cum ți-ai dorit de 
ceva vreme. Dacă începi să practici o rutină de sport, nimic nu te 
mai poate opri. Ai încredere în instinctele tale și totul va fi bine.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Cu influența lui Venus reușești să-ți găsești oamenii de care ai 

nevoie în propria viață. Ești o perioadă pentru a întări conexiuni și a 
vedea unde te încadrezi din punct de vedere personal și profesional. 
Ești sfătuit să găsești o balanță între ceea ce îți dorești pe plan 
personal și ceea ce vor ceilalți de la tine. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Pe măsură ce influența transformatoare a lui Pluto îți modelează ziua, ești atras spre o introspecție 

profundă și o autoevaluare sinceră. Acesta este un moment crucial pentru a-ți realinia obiectivele cu 
dorințele tale cele mai profunde, atât pe plan personal, cât și profesional. La locul de muncă, mintea ta 
strategică și intuiția ieșită din comun îți permit să gestionezi cu ușurință situații complexe. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Sub influența expansivă a lui Jupiter, astăzi ești atras să explorezi noi 

orizonturi. Fie că este vorba despre planificarea unei călătorii, înscrierea la un 
curs sau angajarea în dezbateri filosofice, ziua este plină de oportunități pentru 
creștere și învățare. Profesional, deschiderea către puncte de vedere diverse 
poate duce la descoperiri importante, așa că rămâi receptiv la colaborare. 

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Cu Saturn călăuzindu-te, ziua de azi este dedicată practicii 

și determinării. Abordarea ta disciplinată la locul de muncă face 
acest moment potrivit pentru a finaliza proiecte și a pune bazele 
succesului viitor. Capacitatea ta de a structura și planifica scoate în 
evidență calitățile tale de lider, câștigând respectul colegilor.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Cu Uranus care stimulează inovația, astăzi te atrage latura ta neconvențională. Poți simți o 

explozie de creativitate care te împinge spre soluții unice în domeniul profesional. Îmbrățișează 
acest spirit inventiv, lăsându-l să deschidă noi drumuri și să inițieze schimbări. Din punct de 
vedere social, carisma ta atrage pe cei din jur, favorizând colaborări inspiraționale. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Pe măsură ce Neptun îți amplifică astăzi energia intuitivă 

și emoțională, te vei descurca cu o sensibilitate sporită 
în navigarea sentimentelor. În plan profesional, această 
înțelegere empatică îți permite să înțelegi și să 

răspunzi excelent nevoilor colegilor și clienților.

HOROSCOP

17 Septembrie 202517 Septembrie 2025

Primăria Comunei Crușeț organizează un 
concurs de recrutare pentru ocuparea 
unui post temporar vacant, cu funcție 

contractuală de execuție, pe durată determinată. 
Este vorba despre un post de muncitor calificat, 
gradul profesional I, în cadrul Serviciului Public de 
Alimentare cu Apă și Canalizare Crușeț, cu normă 
întreagă. Candidații trebuie să aibă studii medii 
sau școală profesională, dovedite prin diplomă 
de absolvire. Nu este necesară vechime în muncă 
pentru participarea la concurs. 

Concursul va include trei etape: selecția dosa-
relor, proba scrisă și interviul, fiecare etapă fiind 
eliminatorie. Depunerea dosarelor se face până 
la termenul limită de 19 septembrie 2025, între 
orele 08:00 și 16:00, de luni până vineri, la Regis-
tratura instituției. Selecția dosarelor va avea loc 
în data de 22 septembrie, iar rezultatele vor fi 
afișate în aceeași zi, la ora 14:00, pe site-ul www.
comunacruset.ro. Candidații nemulțumiți pot 

Oportunitate de job temporar Oportunitate de job temporar 
ca muncitor, la Crușe�ca muncitor, la Crușe�

depune contestații în termen de o zi lucrătoare, 
până pe 23 septembrie, ora 14:00, iar soluționarea 
acestora se va face pe 24 septembrie, ora 14:00, 
cu afișarea rezultatelor pe același site.

Proba scrisă este programată pentru data de 26 
septembrie 2025, la ora 10:00, iar rezultatele vor 
fi afișate în aceeași zi, la ora 16:00. Contestațiile 
pentru proba scrisă se pot depune până pe 29 
septembrie, ora 16:00, urmând ca soluționarea și 
afișarea rezultatelor contestațiilor să se facă pe 
30 septembrie, la ora 16:00. Data și ora interviului 
vor fi stabilite odată cu afișarea rezultatelor de la 
proba scrisă. Rezultatul interviului va fi afișat pe 
1 octombrie, la ora 15:00. Contestațiile la aceas-
tă etapă pot fi depuse până pe 2 octombrie, ora 
15:00, iar rezultatele finale ale contestațiilor vor 
fi afișate pe 3 octombrie, ora 15:00. Rezultatul 
final al concursului va fi publicat în aceeași zi, 3 
octombrie 2025, pe site-ul oficial al instituției.

I.M.

Conducerea Agenției Județene pentru Plăți și 
Inspecție Socială (AJPIS) Gorj informează cetățenii 
cu privire la faptul că data de 27 septembrie 2025 
reprezintă termenul-limită pentru depunerea cere-
rilor, prin intermediul aplicației EPIDS, în vederea 
obținerii tichetului de energie în valoare de 50 de 
lei, destinat acoperirii facturilor de energie elec-
trică aferente lunilor iulie și august 2025.

Cererile se pot depune online, în aplicație, sau 
la oficiile poștale și la primării.

,,Recomandăm depunerea cererilor cât mai re-
pede, pentru a nu pierde sprijinul pentru plata fac-
turilor din iulie august 2025. Informațiile pe care 
trebuie să le introduceți în cerere fac referire la 
datele de identificare ale solicitantului, respectiv 

AJPIS Gorj: 27 septembrie, termen-limită 
pentru solicitarea tichetelor de energie

ale membrilor familiei, iar, după caz, informații 
privind veniturile. Excepție fac beneficiarii de 
pensie din sistemul național de pensii, care nu tre-
buie să menționeze în cerere veniturile, deoarece 
aceste date sunt transmise de către Casa Națională 
de Pensii Publice. Codul POD al locului de consum 
pentru care se solicită sprijinul, precum și codul 
de client al contractului de energie electrică sunt, 
de asemenea, informații importante care se intro-
duc în cerere. Aceste date se regăsesc pe factura 
emisă de către fiecare furnizor de energie elec-
trică. AJPIS Gorj recomandă o atenție deosebită 
în completarea corectă a solicitării cu informațiile 
menționate mai sus, astfel încât să nu fie inva-
lidată cererea (de exemplu, utilizarea diacritice-
lor este necesară, întâi numele, apoi prenumele, 
CNP-ul format din 13 cifre etc.). Având în vedere 
aspectele precizate mai sus, completarea cererii 
nu creează dificultăți, iar corectitudinea datelor 
înscrise în solicitare conduce către obținerea faci-
lă a sprijinului pentru plata facturilor de energie 
electrică. În acest context, încurajăm cetățenii să 
acceseze acest tip de ajutor, iar informații supli-
mentare și asistență privind procesul de solicitare 
și utilizare a tichetului de energie, se pot obține 
prin Call-center ANPIS: 021.9309 sau email: spri-
jinenergie@mmanpis.ro", anunță reprezentanții 
AJPIS Gorj. 

I.M.
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CĂTĂLIN PASĂRE                

Sosit în această vară de la Constanța, Ștefan 
Gribinic este foarte mulțumit de ceea ce a 
găsit la Târgu Jiu.  

CSM a revenit în LNBM după un sezon în 
eșalonul secund și își propune să se mențină în 
elita baschetului autohton, un obiectiv perfect 
realizabil în opinia lui Gribinic. La doar 23 de ani, 
acesta are experiență la nivel de primă ligă, de-
clarând că alb-albaștrii formează un grup frumos 
și valoros.

,,Ne simțim bine, toată lumea e bine fizic, 
asta e cel mai important și așteptăm cu nerăbda-
re să înceapă sezonul. Bineînțeles că putem face 
față în Liga Națională. 

De aceea suntem toți aici, de ceea sunt aici 
eu, colegii mei, antrenorii, staff-ul, ca să facem 
față și să ne autodepășim. Sincer, am venit fără 
așteptări prea mari la Târgu Jiu. Auzisem lucruri 
bune de la oameni și colegi, dar ceea ce am găsit 
până acum este peste așteptările mele. Colecti-
vul este ok, staff-ul la fel, totul este bine”, a 
spus Gribinic.

Mulțumit de grup este și antrenorul croat Van-
ja Miljkovic, și el sosit în această vară în orașul lui 
Brâncuși. 

Principalul echipei de baschet a declarat că 
jucătorii sunt foarte muncitori, lucru esențial la 
o echipă cu buget mai mic decât majoritatea opo-
nentelor.

,,Am avut câteva săptămâni de pregătire, iar 
băieții au răspuns foarte bine până acum. Poate 
în cariera mea am avut echipe mai bune din punct 
de vedere calitativ, dar băieții arată că au carac-
ter, o etică a muncii foarte bună, s-au pregătit 
foarte bine de când am început antrenamentele 
și, cu un grup așa de tânăr, doar astfel putem 
reuși”, a spus  Miljkovic.

Croatul se simte deja ca acasă la Târgu Jiu și 
le-a promis fanilor că jucătorii nu îi vor dezamăgi, 
cel puțin ca implicare și efort.

,,Târgu Jiu este acum casa mea, toată lumea 
ne-a primit foarte bine, este o mentalitatea ase-
mănătoare cu cea din orașul meu natal din Croația 

Laude pentru proiectul baschetbalistic 
de la Târgu Jiu: ,,Peste așteptările mele=

și, pe această cale, îi invit pe toți suporterii să 
vină la meciuri pentru că acești băieți sunt destul 
de tineri și au nevoie de suportul fanilor. Îi asi-
gur că vom da totul pe teren pentru a câștiga=, a 
adăugat antrenorul.

De altfel, după partidele de pregătire de la 
Sibiu, Claudiu Alionescu, directorul tehnic al gru-
pării gorjene, se declara foarte mulțumit de ni-
velul arătat de băieți. 

,,Sincer, sunt plăcut surprins de ce am văzut la 
Sibiu. Am avut o prestație peste nivelul de pregă-
tire la care ne aflăm acum. Noi am început și mai 
târziu pregătirea față de celelalte echipe, cu cel 
puțin o săptămână în spate, astfel că premisele 
sunt bune. 

Sunt jucători dornici de afirmare și trebuie să 
formăm un grup. Acesta este obiectivul principal, 
cu siguranță trebuie să fie atuul nostru în această 
zonă, unitatea de grup. Premisele sunt bune și 

cred eu că, de la săptămână la săptămână, vom 
arăta din ce în ce mai bine=.

Sunt prime semne încurajatoare pentru că 
se anunță un sezon extrem de dificil pentru CSM 
Târgu Jiu. De altfel, debutul în LNBM este unul 
infernal. 

Gorjenii vor evolua pe teren propriu, pe 1 oc-
tombrie, cu vicecampioana României, CSM Ora-
dea. Elevii lui Vanja Miljkovic vor juca și în etapa 
a doua, tot pe teren propriu, cu ocupanta locului 
3 din sezonul trecut, CS Vâlcea 1924.

CSO Voluntari și Corona Brașov vor fi următoa-
rele adversare ale alb-albaștrilor, care au patru 
meciuri în 10 zile. Sezonul regulat se va desfășura 
în perioada 1 octombrie 2025 – 18 aprilie 2026, 
respectând același format ca în stagiunea anteri-
oară: 30 de etape, meciuri tur-retur.

Cluburile vor fi obligate să aibă în permanență 
minimum doi jucători români pe parchet. 
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Începând de miercuri, pachetele pentru 
meciurile Universității Craiova din Conferen-
ce League vor putea fi achiziționate și de la 
punctele de vânzare tradiționale. 

Abonații clubului vor avea prioritate timp 
de 7 zile pentru a-și cumpără locul de pe abo-
nament, la prețuri speciale. Suporterii Științei 
care nu dețin card de abonat pot achiziționa 
în paralel pachete europene. Echipa lui Mirel 
Rădoi va juca, pe teren propriu, în faza gru-
pelor, cu Noah ( joi, 23.10.2025, ora 22:00), 
Mainz (joi, 27.11.2025, ora 19:45) și Sparta 
Praga  (joi, 11.12.2025, ora 19:45). Bilete-
le pot fi achiziționate online de la începutul 
săptămânii.

Preț pachet pentru suporterii cu abo-
nament: 

Peluza Nord: 90 lei , 30 lei/ meci

Craiova vinde abonamentele 
pentru Conference League

Peluza Sud: 150 lei, 50 lei/ meci
Tribuna 2: 180 lei, 60 lei/ meci
Tribuna 2 family: 150 lei, 50 lei/ meci
Tribuna 2 senior: 150 lei, 50 lei/ meci
Tribuna 1: 350 lei, 116 lei/ meci
VIP: 450 lei, 150 lei/ meci

Pachet pentru suporterii fără abona-
ment:

Peluza Nord: 110 lei, 37 lei/ meci
Peluza Sud: 180 lei, 60 lei/ meci
Tribuna 2: 220 lei, 73 lei/ meci
Tribuna 1: 400 lei, 133 lei/ meci
VIP: 500, 167 lei/ meci
Prețuri individuale: Peluza Nord (50 

lei), Peluza Sud (75 lei), Tribuna 2 (90 lei), 

Tribuna 1 (150 lei), VIP (200 lei).

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                      

Până pe 22 septembrie, la 
Eforie Nord, se desfășoară 
Campionatul Național de 

Box. Competiția include categoriile 
de vârstă Cadete, Tineret și Seniori 
și are loc la Complexul Turistic Marea 
Neagră. Printre pugilistele care lup-
tă pentru o medalie se număra și Mă-
dălina Matraș, de la CSM Târgu Jiu. 
Sportiva vrea să-și îmbunătățească 
palmaresul după ce a luat aurul la 
Cupa României de junioare și argin-
tul la Campionatul Național de Ca-

Mădălina Matraș vrea aurul la malul măriiMădălina Matraș vrea aurul la malul mării
dete.  

Pugilista este pregătită de Adrian 
Motorga și va intra în ring la catego-
ria 63 de kilograme. 

,,Mergem la această competiție 
cu speranța să reedităm performanța 
de la Cupa României, din vară, atunci 
când Mădălina a cucerit aurul. Mă-
dălina s-a antrenat intens în ultima 
perioadă și este pregătită de o nouă 
provocare. A demonstrat în vară, tot 
la Eforie, că are un potențial imens. 
Sper să facă un turneu bun și să ne 
întoarcem acasă cu medalia de aur=, 
a declarat Motorga pentru csmtargu-
jiu.ro.


